

Коммунисты и комсомолцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XX съезда КПСС! Настойчиво овладейте марксистско-ленинской теорией! Боритесь за технический прогресс в народном хозяйстве, за повышение производительности труда, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1956 года.

Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 97 (10396) | Вторник, 24 апреля 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

Ленинизм — победоносное знамя современной эпохи

Доклад тов. Д. Т. Шепилова на торжественном заседании в Москве, посвященном 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Товарищи! Сегодня народы Советского Союза и все прогрессивное человечество отмечают 86-ю годовщину со дня рождения гениального вождя и учителя рабочего класса и всех трудящихся, основателя Коммунистической партии, руководителя первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

На земном шаре нет имени более близкого и родного сердцу простого человека, чем имя Ленина. Оно звучит на всех языках мира как символ освобождения людей труда от оков капиталистического рабства, как вестник новой, коммунистической эры.

Великие учителя и вожди рабочего класса — Маркс и Энгельс, выражая наивысшие потребности прогрессивного развития общества, создали теорию научного коммунизма. Они доказали, что социалистический строй является закономерным результатом всего исторического развития и что рабочий класс призван совершить глубочайший революционный переворот в общественной жизни в интересах людей труда, в интересах всего человечества.

Взвучив пролетарский стратегический Ленин на основе обобщения нового исторического опыта развил и поднял на высшую ступень революционное учение Маркса — Энгельса. Руководствуясь методом материалистической диалектики, он раскрыл закономерности капитализма в его последней, империалистической стадии. Он создал научное учение о социалистической революции, о двух фазах коммунистического общества, о путях и методах строительства новой жизни.

Вся титаническая сила своего ума и несгибаемой воли Ленин отдал делу Коммунистической партии — боевого авангарда рабочего класса. Он подготовил ее к великим революционным боям; он вел ее во главе восставшего народа на штурм капитализма; он был выразителем коллективной воли партии и направлял ее равноостроенную деятельность на претворение в жизнь программы научного коммунизма. Ленин и партия — неразрывны.

Более ползукая назад, когда закладывались основы пролетарской партии нового типа, капитализм безраздельно господствовал на земле, а Россия представляла собой отсталую страну, тюрьму народов. На основе преобразующих идей марксизма-ленинизма в судьбах человечества произо-

шел коренной поворот. Наша страна теперь — это свободное и могучее социалистическое многонациональное государство. Социалистическая система стала господствующей на огромных пространствах земного шара: от Северного Ледовитого океана до Курильских островов и Южно-Китайского моря. Этот поворот в исторических судьбах человечества неразрывно связан с победоносным шествием марксизма-ленинизма.

На всем протяжении своего героического пути наша партия хранит как зеницу ока чистоту марксистско-ленинского учения. Верность ленинизму партия считает высшим законом своей жизни и деятельности. Она ярко продемонстрировала это на своем XX съезде, исторические решения которого пронаизы духом творческого марксизма-ленинизма.

Товарищи! Опыт мирового развития на протяжении XIX века служит неопровержимым свидетельством того, что наша бурная и стремительная эпоха обрела в ленинизме свою высшую мудрость, свое победоносное знамя. Идеи социализма овладевают сознанием все новых сотен и сотен миллионов людей, и нет в мире другой идеологии, которая могла бы противостоять им. Это подтверждено историей, это признают не только сторонники теории научного коммунизма. В недавно вышедшей книге «Мировые проблемы современности» один из лидеров английской церкви архиепископ Йоркский С. Гарбетт писал: «Коммунизм привлекает как бедняков, так и интеллигенцию. Его четкая, логически выдержанная система завоевала на свою сторону некоторых выдающихся ученых. Многим он указывает единственно возможное решение насущных мировых проблем».

Да, коммунизм указывает единственно возможное решение насущных мировых проблем. В этом его сила, в этом источник одержанных им побед, в этом залог его грядущего полного торжества. И как бы ни изолярились защитники эксплуататорского строя, противники свободы и счастья человечества, им не удастся остановить победное шествие идей коммунизма, как не удалось мракобесам средневековья остановить распространение прогрессивных идей Возрождения, как не удалось защитникам отжившего феодализма преградить путь великой Французской революции.

Ленинизм — это мир, это — свобода и независимость народов, это — счастье и благоденствие людей. (Аплодисменты).

В последние годы своей жизни Ленин неустанно обращал свой взор к колониальному Востоку. Он учил, что не только Азия, весь Восток заинтересован в торжестве социализма в Европе, но и европейский социализм в свою очередь заинтересован в успехе национально-освободительной борьбы народов колониальных и зависимых стран. «От вовлечения в политическую жизнь трудящихся масс Востока», — писал Ленин в одном из неопубликованных писем в конце 1921 года, — зависит теперь в громадной степени судьба всей западной цивилизации».

Большинство народов Юго-Восточной Азии и, прежде всего, великий индийский народ, а также народы Бирмы, Индонезии, Цейлона, уже освободились от ига колониализма. По этому же пути пошли и народы Среднего и Ближнего Востока, Африки, где такие государства, как Сирия, Ливия, Египет, Эфиопия, Ливия, Либерия, Судан и другие, уже обрели свою независимость. В последнее время увеличилась значительными успехами национально-освободительная борьба народов Марокко и Туниса. Распад колониальной системы носит всеобъемлющий характер. Как указал XX съезд партии, в порядке дня стоит вопрос о полной ликвидации позорной колониальной системы.

Только догматики и схоластики могут считать, будто социализм придет на смену капитализму в результате, так сказать, «чистой» социальной революции. Ленин высмеивал таких догматиков и схоластов. «Это ждет «чистой» социальной революции», — писал он, — тот никогда ее не дожидается. Тот революционер на словах, но не понадеявшийся действительной революции» (Соч., т. 22, стр. 340). Формы перехода от капитализма к социализму различны и многообразны. Теперь уже не только теоретически, но и практически доказано, что борьба против колониализма, против империалистического угнетения является той широкой основой, на которой могут сойтись и сходятся различные по типу, форме, по ближайшим социальным целям народные движения. Многообразная борьба одних народов за победу социализма органически сочетается с многообразной борьбой других народов за торжество дела национальной свободы и независимости.

Большинство населения земного шара мыслит свои ряды для осуществления лучших надежд и чаяний народных масс. На этом фоне жалкими и бездарными выглядят замыслы аполитов капитализма, которые приписывают ленинизму какие-то заговорщические устремления, идеи «эк-

спорта революции» и иной вздор. Там, где за свои идеалы выступают народы, там вопросы о целях, путях и формах борьбы решаются исключительно суверенной волей самих народных масс.

Существуют ли, однако, в мире силы, которые устраивают заговоры против народных масс, стремятся навязывать другим странам свою волю, систематически вмешиваются в чужие дела? Да, существуют. Это империалистические круги и, прежде всего, реакционные силы Соединенных Штатов Америки. Они устроили заговоры, например, для подавления народа Гаитяма, они проводят политику диктатора в других странах Западного полушария, всюду ориентируются на изменников и отщепенцев народа, создают диверсионные центры и организации, орудующие против законных правительств, отравляют международную атмосферу. И это вполне понятно, ибо за заговорами и антинародными пактами скрывается чудовищный механизм империалистического угнетения слаборазвитых стран, обеспечивающий монополиям превращение пота и крови народных масс в золотые слитки, в баснословные барыши. По данным, приведенным в американском журнале «Саррей оф карент бизнес», вывоз капитала из США в страны Латинской Америки с 1951 по 1954 год составил 662 миллиона долларов, доходы же американских монополий от вложений капитала в этих странах за тот же период составили 3 миллиарда 276 миллионов долларов. Такова природа экспорта капитала, справедливо названного Лениным «паразитизмом в квадрате».

Империалистические круги недовольны ходом мировых событий и хотели бы его изменить. Но никому не дано навязать объективным законам истории свой диктат. Эти законы не боясь обкриков и угроз, они не продаются за доллары. Законы поступательного общественного развития неодолимы.

Империализм чреват войнами, — говорил Ленин. Два мировых кровопролития показали, что Ленин был абсолютно прав. Чем ближе капитализм подходит к своей последней черте, тем все более антинародной становится его политика. Ленин разоблачал лжемире тех, кто, создавая военные блоки, драпирует их розовыми империалистическими одеялами. Проводимый ныне империалистическими кругами курс на опоясывание земного шара военными базами, созданные ими военные блоки типа НАТО, СЕАТО, Багдадского пакта характеризуются, прежде всего, их антинародной, агрессивной направленностью.

Не подлежит сомнению, что если бы это зависело только от капитализма, человечество снова было бы ввергнуто в мировую войну. Но дело в том, что на мировой арене, наряду со старыми закономерностями империализма, появились и действуют новые антиимпериалистические закономерности. Они порождены мировой социалистической системой, распад колониальной системы империализма, великим подъемом массовых, народных движений. Соотношение между силами войны и силами мира, между силами империалистической агрессии и силами, противостоящими ей, изменилось в корне в пользу дела мира и демократии. Именно это и определило собой новую мировую ситуацию. Исходя из нее, XX съезд партии пришел к выводу, что в современных условиях нет фатальной неизбежности войны.

Выдвинутое на XX съезде партии положение о мирном сосуществовании двух систем, о возможности предотвращения войн в современную эпоху, о формах перехода различных стран к социализму составляет большую и важную веху в жизни всего человечества. Они вызвали небывалый, подняли всемирный резонанс. Они затронули такие глубины и такие жизненные интересы народных масс, что буржуазным политикам уже приходится и придется впредь серьезно с ними считаться. Исторический XX съезд поднимает на еще более высокий уровень всю нашу борьбу за разрядку международной напряженности, против прожектов агрессивных кругов, за радикальное сокращение вооружений, за запрещение атомного оружия.

Теперь, в свете решений съезда, особенно ясно ощущается глубокий кризис политики западных держав и в первую очередь Соединенных Штатов Америки. Показав, за весь послевоенный период на Западе не было столько откровенной как сейчас «саморекламации», столько громких признаний, что для великих империалистических держав пришло время пересмотреть и изменить свою внешнею политику. «Уже давно следовало», — писала недавно газета «Нью-Йорк таймс», — проназвать коренную перемену американской политики. Кризис, с которым сталкиваются Соединенные Штаты, состоит в том, что Советский Союз уже, повидимому, добился значительного успеха в важнейших районах мира, исподволь свою новую политику, и что в перспективе — дальнейшие успехи русских».

Не случайно, что в центре этой «саморекламации» стоит осуждение системы Северо-атлантического блока как основного рычага политики «с позиции силы» и раскола мира на антагонистические группы. Неудача в этой связи не признавать известного значения последних выступлений руководителей деятелей французского правительства.

Маркс и Энгельс писали: «Натравливать народы друг на друга, использовать один

народ для угнетения другого и таким образом обеспечить дальнейшее существование абсолютной деспотической власти... вот к чему сводилось искусство и деятельность всех существовавших доселе правителей и их дипломатов» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. VI, стр. 237). В основе Северо-атлантического блока и таких пактов, как СЕАТО, Багдадский пакт, лежит именно подобное искусство и подобная деятельность правителей и дипломатов. Между тем, сейчас требуется другое искусство и другая деятельность. Настало время похоронить пресловутую политику «с позиции силы» со всеми ее военными, идеологическими и материальными проявлениями.

Ленинизм предложил как основу международных отношений принцип мирного сосуществования государств, независимо от их социальных различий. Наша партия сделала этот благородный принцип краеугольным камнем внешней политики первого в мире социалистического государства. «Мы имеем сейчас власть», — говорил Ленин, — власть Советов. Эта власть, выдвинутая самим народом, ставит на благодатную почву великое дело мира всех народов» (Соч., т. 26, стр. 472).

На земном шаре нет ни одного государства, ни одного народа, с которыми бы наша славная и могучая социалистическая Родина не стремилась поддерживать прочные, мирные отношения на основе полного равенства и взаимности. Выражением этой миролюбивой советской политики является посольство товарищей Н. А. Булганина и И. С. Хрущева в Англию — страну Шеншира, страны Ньютон, Дарвина. В годы суровых военных испытаний славные английские воины, моряки и летчики сражались вместе с нашей доблестной Армией против общего врага — фашистского агрессора. Советский народ от всего сердца желает, чтобы нынешняя Англия, Англия доброй воли, мира и дружбы нашими общими взаимными усилиями завершилась успешно и советско-английские отношения развивались на дружественной основе в интересах мира во всем мире. (Аплодисменты).

Мощный подъем социалистической экономики и культуры — живое воплощение ленинских заветов

Товарищи! Еще в первые месяцы после победы Октябрьской революции, в тяжелейших условиях вражеской интервенции и разрухи Ленин призывал советских людей, оживших в рабочую одежду и не боясь испачкать ее, самоотверженно трудиться для того, чтобы воздвигнуть светлое здание социалистического общества. Вооруженная марксистской революционной теорией, партия коммунистов развила невиданную в исторических движениях предшественников энергию миллионов людей для претворения в жизнь ленинского плана социалистического преобразования нашей страны.

В своей знаменитой работе «О продолжительном налоге» Владимир Ильич в 1921 году писал: «Посмотрите на карту РСФСР. К северу от Вологды, в юго-востоку от Ростова-на-Дону и от Саратов, к югу от Оренбурга и от Омска, к северу от Томска идут необжитые пространства, на которых уместились бы десятки громадных культурных государств. И на всех этих пространствах царит патриархальщина, полудика и самая настоящая дикарь» (Соч., т. 32, стр. 328).

Вгляните на карту Советского Союза теперь. К северу от Вологды выросли новые города и промышленные центры — Кировск (Либногорск) — самый крупный в мире центр добычи апатитов, Мончегорск с его мощным медно-никелевым комбинатом, Бондонога и Сегежа — центры целлюлозно-бумажной промышленности, здесь возвынулись Нижне-Сурский, Верхне-Сурский, Туламский, Нижние, Вуоксинские, Ондская и другие гидроэлектростанции, здесь пролегла глубокая нить Беломорско-Балтийского канала, связав тайгу и тундру продолжены железнодорожные магистрали. В шестой пятилетке в Вологодской области завершается строительство крупного Череповецкого металлургического завода.

Посмотрите на карту к юго-востоку от Ростова-на-Дону и от Саратова. Чудесной волей советских людей здесь созданы мощные центры машиностроения, нефтяной, пищевой и других отраслей промышленности, расцвели экономика и культура социалистических суверенных республик — Азербайджана, Грузии, Армении. Обширные просторы этого экономического района покрылись густой сетью новых энергетических центров: Мингочаурская гидроэлектростанция в Азербайджане, Храмская, Рионская в Грузии, Бакасская, Гизельдонская на Северном Кавказе. На Нижней Волге наращивает свою промышленную мощь героический Сталинград, сооруден величественный Волго-Донской канал. Строющаяся Сталинградская гидроэлектростанция почти вчетверо превосходит по мощности Днепрострог.

К югу от Оренбурга и от Омска раскинулся Советский Казахстан. Из отсталой колониальной окраины царской России он превратился в мощную индустриальную

Товарищи! Ленинизм в области внешней политики привел к созданию нового типа международных отношений. Это находит свое выражение в замечательном братстве и дружбе всех социалистических государств. Это находит свое выражение в великой солидарности народов, строящих социализм, с народами, ведущими борьбу против систем колониализма.

Охватившие освободительным движением, народы Востока отвергают те «дары дайнецев», которыми прельщают их империалистические монополии, пытающиеся под флагом «спасения» закрепить и модернизировать систему колониального рабства. Поэтому естественно, что страны Востока ищут сближения со странами социализма, в которых отсутствуют национальный гнет, деление на «низшие» и «высшие» расы, отношения господства — подчинения между народами.

Еще в 1916 году Ленин писал: «Мы все усиленно призываем, чтобы с монголами, персами, индийцами, египтянами сближались и сближались, мы считаем своим долгом и своим интересом сделать это, ибо иначе социализм в Европе будет неполноценным. Мы постараемся оказать им отсталым и угнетенным, более чем мы, народам «бескорыстную культурную помощь», по красному выражению польских социал-демократов, т. е. помочь им перейти к употреблению машин, к облегчению труда, к демократии, к социализму» (Соч., т. 23, стр. 55).

Ленинская идея мирного сосуществования — глубоко народная идея. Она противопоставит империалистическому курсу тех, кто стремится к срыву мира, к новой войне. Вот почему принцип мирного сосуществования государств стал знаменем укрепления мира и международной безопасности. Вот почему он пользуется признанием и поддержкой подавляющего большинства человечества. И мы твердо уверены, что несмотря на любые противодействия, он может и должен привести к торжеству дела мира во всем мире. (Аплодисменты).

Советская страна, полная творческих сил, неукротимо движется вперед. Но Ленин и партия учат нас не обольщаться достигнутым, сосредоточивать внимание на нерешенных задачах, искоренять настроения чуждого самодовольства и благодушия, от которых, к сожалению, не свободна часть наших кадров. «Поменьше интеллигентского и бюрократического самодовольства», — писал Ленин, — «больше изучения того, что наш практический опыт, в центре и на местах, дает, и того, что наука нам уже дала». (Соч., т. 32, стр. 122).

Перед советским народом стоят гигантские задачи создания мощной, восторонне развитой материально-производственной базы коммунизма, которая позволит насытить общество в изобилии всеми видами материальных благ. Добывать и перерабатывать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения — эту задачу поставил перед советским народом великий Ленин у самой колыбели социалистической революции. XX съезд Коммунистической партии обновил реальную возможность решения этой задачи в исторически кратчайшие сроки.

Есть ли у нас все необходимое для того, чтобы успешно выполнять эту задачу в исторически обозримый период? Да, есть. Во-первых, у нас есть Советская власть, в условиях которой рабочие, крестьяне, интеллигенция являются не только производителями, но и распорядителями всех богатств, работают на себя, на благо всего общества; социалистический строй с его общественной собственностью на средства производства, планомерным ведением всего хозяйства и социалистическими принципами распределения по труду не знает кризисов и депрессий, анархии производства и паразитического потребления. У нас есть ретущая сила советского общества — Коммунистическая партия, вооруженная великим учением марксизма-ленинизма.

Во-вторых, наша страна располагает несметными природными богатствами. Советский Союз занимает первое место в мире по разведанным запасам железных и марганцевых руд, меди, свинца, бокситов, никеля, вольфрама, нефти, калийных солей, фосфоритов, торфа, по гидроэнергетическим и лесным ресурсам. По разведанным запасам угля СССР занимает второе место в мире. Открыты и разведаны мощные ресурсы месторождений природных газов, большие запасы алмазов, многих редких металлов, атомного сырья и других полезных ископаемых. Огромный фонд сельскохозяйственных земель. Эти богатства способны покрыть с лихвой все наши народнохозяйственные нужды на длительный период.

В-третьих, советский народ создал мощную и восторонне развитую индустрию. В 1960 году наша промышленность будет выпускать продукции в 40 с лишним раз больше, чем в 1913 году. Это значит, что каждые 9 дней она будет выпускать столько продукции, сколько в дореволюционной России выпускалось за целый год. В шестой пятилетке промышленная база Советской страны в огромной мере расширится.

Вместе с новыми экономическими районами развиваются наши старейшие индустриальные и научно-технические центры — Москва, Ленинград, Киев, Горький, Харьков и другие, где создаются и осваиваются самые сложные и самые совершенные машины и приборы, новейшая техника, которая затем внедряется в производство во всех республиках Советского Союза. Дореволюционная Россия была оборудована современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, в пятью хуже Германии, вдесятеро хуже Америки. Все это отшло в далекое прошлое. По абсолютным размерам промышленного производства Советский Союз уже намного опередил все наиболее развитые капиталистические страны Европы и располагает теперь самой мощной в Европе, разносторонне развитой тяжелой промышленностью. В 1955 году Советский Союз выплавил больше стали и выработал больше электроэнергии, чем Англия и Западная Герма-

ния, вместе взятые. Производственного оборудования страна Советов выпускает намного больше, чем Англия, Западная Германия и Франция.

Все это наполняет сердце каждого советского человека чувством беспредельной радости и гордости за свою страну, за свой великий народ, за свою героическую партию коммунистов. (Бурные аплодисменты).

Следуя указаниям Ленина, партия будет и впредь развивать наиболее быстрыми темпами тяжелую промышленность, в первую очередь машиностроение и энергетику, от которых зависит весь процесс расширенного социалистического воспроизводства. В шестой пятилетке при общем росте промышленной продукции на 65 процентов машиностроение и металлообработка увеличатся на 80 процентов, а производство электроэнергии — на 88 процентов.

На базе мощного подъема социалистического производства неуклонно растут материальное благосостояние и культурный уровень населения. Национальный доход СССР увеличился в 1955 году по сравнению с 1913 годом в 17 раз, а в 1960 году он превысит дореволюционный уровень в 27 раз. Среднегодовой прирост национального дохода за период с 1945 по 1955 год составил в СССР 12,8 процента, в США — 1,7 процента. Государственные расходы на пособия, пенсии, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное обучение и другие социально-культурные нужды составили в пятую пятилетку 689 миллиардов рублей, а в шестой пятилетке они достигнут примерно 970 миллиардов рублей.

Страна, 60 процентов населения которой еще в 1920 году было неграмотным, осуществила всеобщее семилетнее обучение, а в нынешнем пятилетии будет осуществлено в основном всеобщее среднее десятилетнее образование. Благодаря коренному улучшению материального положения трудящихся и успехам советского здравоохранения, средняя продолжительность жизни населения СССР примерно в два раза превышает среднюю продолжительность жизни в дореволюционной России.

Советская страна, полная творческих сил, неукротимо движется вперед. Но Ленин и партия учат нас не обольщаться достигнутым, сосредоточивать внимание на нерешенных задачах, искоренять настроения чуждого самодовольства и благодушия, от которых, к сожалению, не свободна часть наших кадров. «Поменьше интеллигентского и бюрократического самодовольства», — писал Ленин, — «больше изучения того, что наш практический опыт, в центре и на местах, дает, и того, что наука нам уже дала». (Соч., т. 32, стр. 122).

Перед советским народом стоят гигантские задачи создания мощной, восторонне развитой материально-производственной базы коммунизма, которая позволит насытить общество в изобилии всеми видами материальных благ. Добывать и перерабатывать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения — эту задачу поставил перед советским народом великий Ленин у самой колыбели социалистической революции. XX съезд Коммунистической партии обновил реальную возможность решения этой задачи в исторически кратчайшие сроки.

Есть ли у нас все необходимое для того, чтобы успешно выполнять эту задачу в исторически обозримый период? Да, есть. Во-первых, у нас есть Советская власть, в условиях которой рабочие, крестьяне, интеллигенция являются не только производителями, но и распорядителями всех богатств, работают на себя, на благо всего общества; социалистический строй с его общественной собственностью на средства производства, планомерным ведением всего хозяйства и социалистическими принципами распределения по труду не знает кризисов и депрессий, анархии производства и паразитического потребления. У нас есть ретущая сила советского общества — Коммунистическая партия, вооруженная великим учением марксизма-ленинизма.

Во-вторых, наша страна располагает несметными природными богатствами. Советский Союз занимает первое место в мире по разведанным запасам железных и марганцевых руд, меди, свинца, бокситов, никеля, вольфрама, нефти, калийных солей, фосфоритов, торфа, по гидроэнергетическим и лесным ресурсам. По разведанным запасам угля СССР занимает второе место в мире. Открыты и разведаны мощные ресурсы месторождений природных газов, большие запасы алмазов, многих редких металлов, атомного сырья и других полезных ископаемых. Огромный фонд сельскохозяйственных земель. Эти богатства способны покрыть с лихвой все наши народнохозяйственные нужды на длительный период.

В-третьих, советский народ создал мощную и восторонне развитую индустрию. В 1960 году наша промышленность будет выпускать продукции в 40 с лишним раз больше, чем в 1913 году. Это значит, что каждые 9 дней она будет выпускать столько продукции, сколько в дореволюционной России выпускалось за целый год. В шестой пятилетке промышленная база Советской страны в огромной мере расширится.

Ленинизм — победоносное знамя современной эпохи

Доклад тов. Д. Т. Шенникова на торжественном заседании в Москве, посвященном 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

(Окончание. Начало на стр. 1.)

будут строиться около 6.000 крупных индустриальных предприятий. Создается единая энергосистема Европейской части СССР, а в перспективе — создание грандиозной единой энергосистемы всего Советского Союза.

В четвертых, наша страна располагает драгоценным запасом человеческих сил, способных управлять современной техникой производства и двигать ее вперед. Многие и многие миллионы квалифицированных рабочих и колхозников, инженеров-технических работников, агрономов и зоотехников впитали в себя огромный опыт развития современного крупного производства. От Волкова в Днепропетровске, от Днепростроя до строительства Волжских станций, от Волжских станций до создания Братской и Красноярской гигантов — этот путь как бы символизирует рост кадров в нашей стране.

В-пятых, неоспоримые преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической. Это наглядно подтверждается сравнением темпов экономического развития СССР и капиталистических стран. За период с 1913 по 1955 год вся промышленная продукция на душу населения возросла в СССР в 19,4 раза, в США — в 2,3 раза, в Англии — в 1,6 раза, во Франции — в 1,8 раза. Стали мы выплывать на душу населения больше, чем в 1913 году, в 7,5 раза, а Соединенные Штаты Америки лишь в 2 раза, Англия — в 2,3 раза, Франция — в 1,7 раза, Западная Германия — в 1,9 раза. Добыча угля (в пересчете на каменный) на душу населения в СССР увеличилась за этот же период в 8,3 раза, в то время как в США она сократилась в 2 раза, в Англии — на 30 проц., а во Франции возросла всего в 1,2 раза, в Западной Германии — в 1,1 раза. Советский Союз выработал на душу населения в 1955 году электроэнергии в 61,5 раза больше, чем в 1913 году, а США — в 14,5 раза, Англия — в 17,5 раза. Промышленное производство предметов потребления на душу населения в СССР увеличилось за период с 1913 по 1955 год в 7,6 раза, а в США — всего в 1,5 раза.

Таковы факты. На этих фактах и зиждется наша глубокая и научно обоснованная убежденность в том, что основную экономическую задачу СССР мы можем решить — и обязательно решим — в исторически кратчайшие сроки. (Аплодисменты). Мы и предлагаем капиталистическому миру: давайте пределим анаemie войны, давайте торговать, давайте проверим преимущества той и другой общественных систем на поприще мирного труда, на поприще экономического соревнования. (Аплодисменты).

Трезвые политики за рубежом понимают, что преимущества — на стороне социалистической системы, и они бьются в связи с высокими темпами нашего экономического развития. Так, американский журнал «Юнайтед Стейтс Нью энд Уорлд Репорт» в статье «Почему Россия предвещает победу без войны» писал 16 марта с. г.: «За 10 послевоенных лет Россия ликвидировала разрушения, причиненные войной, и поставила новые производственные рекорды в основных отраслях промышленности. В течение предстоящих пяти лет планы России предусматривают расширение промышленности в значитель-

но больших масштабах, чем это намечается в США за эти же пять лет... Если цели, предусмотренные планами, будут выполнены, Россия за пять лет поставит под угрозу первенство США в области выплавки стали, добычи нефти, производства цемента и других промышленных изделий и обгонит США по добыче угля».

Да, будущее за коммунизмом. Но победа в экономическом соревновании не придет сама, ее нужно завоевать. Наука и техника в наш век движутся семимильными шагами. Необходимо решительно бороться против всяческого консерватизма, быстрее осваивать новейшие достижения советской и зарубежной науки и техники. Только в этом случае мы можем использовать все преимущества нашего строя.

Нечего греха таить, у нас еще немало отстающих участков и бюрократической заскорузлости, много того, что Ленин называл «слабыми коммунистическими звеньями», «комарьями». Вот почему так злободневно звучат сегодня простые, но полные глубокого смысла ленинские слова: «Не мудруйствуй лукаво, не валяйщик коммунизма, не прикрывай великими словами жалости, бедальи, обломочины, отсталости». (Соч., изд. 3, т. 27, стр. 36).

У нас еще немало фактов бесхозяйственности и расточительства, легкого отношения к народному доbru, нетерпимого равнодушия к использованию колоссальных резервов производства. В пятый пятилетие, например, было намечено снизить стоимость строительных и монтажных работ на 17 миллиардов рублей. Это задание оказалось не только невыполненным, но были допущены даже убытки на 9 миллиардов рублей, в результате чего стоимость строительства за пятилетие оказалась на 26 миллиардов рублей дороже, чем установленное задание. На эти средства можно было бы достроить еще не менее 700 тысяч благоустроенных квартир.

На заседании пленума Моссовета Ленин указывал, что на хозяйственной работе нужно известное «скопичество» (конечно, в государственном смысле этого слова) и что «скопичество» мы еще не научились. Во всей силе остается сейчас справедливые ленинские требования о методах хозяйственной работы: «Вели акуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лохмачивай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...» (Соч., т. 27, стр. 215).

Центральный Комитет партии и Советское правительство осуществляли и осуществляют ряд мероприятий по расширению прав директоров предприятий, по искоренению бюрократических методов руководства хозяйством и по дальнейшему вовлечению рабочих в дело управления производством, по разрыванию творческой инициативы мест, что должно обеспечить дальнейший рост производительности общественного труда и улучшение использования материальных ресурсов. В пятый пятилетие 2/3 всего прироста промышленной продукции были получены за счет повышения производительности труда на основе механизации и улучшения организации труда. В шестой пятилетке за этот счет должно быть получено свыше 1/2 прироста промышленной продукции. Вот почему решительное повышение производительности труда во всех областях народного хозяйства является одной из важнейших задач коммунистического строительства.

Одним из важнейших условий дальнейшего мощного подъема производительных сил сельского хозяйства является последовательное проведение принципа материальной заинтересованности колхозов и колхозников в результатах своего труда. Коммунистическая партия и Советское государство в последние годы открыли и реализовали в этой области, разработали и твердо осуществляют мероприятия, восстанавливающие и развивающие ленинские принципы социалистического хозяйствования, обеспечивающие правильные экономические взаимоотношения с колхозным крестьянством. Проведено повышение заготовительных и закупочных цен на ряд продуктов сельского хозяйства; снижен размер обязательных поставок по зерну; упорядочено взимание натуральной платы за работы МТС; снижен размер сельскохозяйственного налога с колхозников; устранена чрезмерная централизация планирования колхозного производства; убраны рогагины, тормозящие инициативу и самостоятельность колхозников — полноправных хозяев своего коллективного производства. Эти мероприятия привели к дальнейшему укреплению нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства — ослата могущества социалистического государства.

Мы располагаем теперь и могучей технической и первоклассными кадрами для того, чтобы в самые короткие сроки решить проблему насыщения нашей страны в достатке продуктами и сельскохозяйственными сырьем. Возможности здесь широчайшие. К примеру, достаточно сказать, что если колхозы добьются такого прироста урожаев, который был достигнут в 1955 году в Воронежской, Курской, Белгородской, Рязанской областях РСФСР и в некоторых областях Украинской ССР, то задание трех-

годней пятилетки по производству молока может быть выполнено в первые два года. Если по шестому пятилетнему плану производство мяса колхозами и совхозами всей страны должно возрасти в 2,3 раза в 1960 году, то колхозы и совхозы Украинской ССР обязаны удвоить производство мяса и в том числе утроить производство свиных уже в 1956 году.

Товарищи! XX съезд партии выдвинул широкую программу работ по дальнейшему повышению жизненного уровня народа. Речь идет о значительном увеличении производства предметов потребления, о том, чтобы настойчиво двигать вперед легкую и пищевую промышленность, широко используя богатейшие местные ресурсы, которые часто лежат под спудом. Речь идет о расширении товароборота и жилищного строительства, сети общественного питания, детских учреждений, о сокращении рабочего дня, повышении заработной платы низкооплачиваемых работников, о коренном улучшении пенсионного дела, улучшении положения женщин на производстве и в быту и целом ряде других крупных мероприятий.

Для успешного решения этих больших и сложных задач необходимо устранить всякого рода бюрократические извращения и волокиту в нашем госаппарате, повысить материальную заинтересованность рабочих, колхозников, инженеров, агрономов в лучшем использовании производственных ресурсов, шире привлечь рабочих и колхозников к непосредственному управлению производством. Партия требует, чтобы наши партийные, комсомольские, советские, хозяйственные, профсоюзные руководители — большие и малые — работали действительно по-ленински. Они должны жить в гуще рабочей жизни, — писал Ильич, — а не в стороне и поперек, уметь безошибочно определить по любому вопросу, в любой момент настроению массы, ее действительные стремления, потребности, мысли... Уметь завоевать себе безграничное доверие массы товарищеским отношением к ней, забываемым удовлетворением ее нужд». (Соч., т. 33, стр. 166—167).

Товарищи! Марксизм как наука о законах развития общества, о строительстве социализма в коммуны возник в борьбе с идеалистическими взглядами на историю общества, как историю великих людей, героев, полководцев. Ленин подверг уничтожающей критике народническую субъективистскую теорию «героев и толпы». Исторический материализм рассматривает историю общества как строго закономерный процесс, а главной силой, творящей историю, считает народ, трудящиеся массы, создающие все материальные блага и культурные ценности.

Октябрьская революция, Советская власть подняла народ до вершин исторического творчества, обеспечила невиданный расцвет активности и инициативы масс во всех областях жизни. «Социальная живая, творческая, естествознание самих народных масс», — говорил Ленин. (Соч., т. 26, стр. 255).

Вот почему партия за последние годы и особенно на своем XX съезде решительно выступила против чуждого марксизму культа личности. Культ личности противоречит в корне нашему мировоззрению, нашей социалистической идеологии, природе нашего общественно-политического строя. Культ личности умалит роль партии и народных масс, отрицает роль коллективного руководства в партии, приглушает и ограничивает критику и самокритику, парализует активность, инициативу партийных организаций, трудящихся масс. Он привел к грубам нарушениям партийной демократии и революционной законности. Вот почему наша партия столь резко и решительно поставила задачу ликвидировать до конца все последствия, которые связаны были с чуждым марксизмом духом культа личности, культа И. В. Сталина, полностью восстановить ленинские нормы и принципы партийной и государственной жизни. (Аплодисменты).

При этом необходимо отметить, что И. В. Сталин, будучи одним из виднейших деятелей коммунистического движения, сыграл выдающуюся роль при отстаивании партии ленинского идеального наследия и внес крупнейший вклад в дело строительства социализма в нашей стране.

Стоящие перед нами великие созидательные задачи требуют, чтобы все звенья партии, каждая ее первичная ячейка являлись подлинной жизнью партии, являлись добровольным боевым союзом единомышленников — коммунистов. Они требуют дальнейшего повышения творческой активности трудящихся, еще более широкого участия масс в управлении государством, всемерного развития советской демократии.

XX съезд партии дал сильнейший толчок творческому развитию марксистской мысли с тем, чтобы во всех областях нашей культуры шире развернуть в рамках партийности, в рамках самой передовой в мире социалистической идеологии свободной и деловой обман мнений, объявить войну всякому шабону и мертвым схемам, всемерно поощрять деловую принципиальную критику, чутко прислушиваться к новым предложениям об улучшении работы. В области литературы и искусства, где метод социалистического реализма открывает безграничные возможности для творчества в соответствии с ленинскими принципами, «безусловно необходимо обеспечение большего простора личной инициативе, индивидуальным склонностям, простора мысли и фантазии, форме и содержанию». (Соч., т. 10, стр. 28).

Борьба против культа личности, за материалистическое понимание истории, революционный марксизм отнюдь не отрицает, но придает огромное значение роли в общественном процессе руководителей, вождей, лидеров, которых народ выдвигает и которым он доверяет. «Ни один класс в истории не достигал господства», — писал Ленин, — «если он не выдвигал своих политических вождей, своих передовых представителей,

способных организовать движение и руководить им». (Соч., т. 4, стр. 346). Ленинские принципы широкой самостоятельности масс и коллективности руководства отнюдь не означают митингового управления производством, школой, армией и т. д. Марксизм-ленинизм вел и ведет борьбу как против идеалистического взгляда на «героев», как главных творцов истории, так и против анархизма, отрицающего авторитет руководителей.

Товарищи! Вождем и организатором рабочего класса в социалистической революции, вождем и организатором советского народа в борьбе за построение нового общества является наша славная Коммунистическая партия. Сила партии состоит в том, что она есть партия единомышленников — коммунистов, марксистов-ленинцев, вооруженных самой передовой теорией; что она неразрывно связана с широчайшими народными массами; сила партии — в ее организованности, в демократичности централизованно, в коллективности руководства. Своей самоотверженной борьбой за дело народа она заслужила беззастенчивую любовь и безграничное доверие всех трудящихся нашей страны, братских коммунистических и рабочих партий, всех простых людей мира.

В связи с той суровой, но настолько необходимой и благотворной критикой и самокритикой, которая развернулась на XX съезде партии и после него во всей партии, буржуазная печать и радио подыняли дикую антисоветскую саблезюбку. Духовные орудия империализма, лишенные чести и совести, пытаются извратить программные положения и принципы марксизма-ленинизма, ослепятель наши социалистические идеалы и порядки, очернить великие деяния советского народа и его коммунистического авантюра. Но все эти попытки и на сей раз неизбежно потерпят банкротство. Есть непреложные исторические факты, с которыми нельзя не считаться, независимо от того, правятся они кому-либо или нет.

Это исторический факт, что только советский человек показал народом выход из тизжких кровопролитных схваток первой мировой войны, в ходе которой было убито 10 миллионов, ранено и изувечено свыше 20 миллионов человек.

Это исторический факт, что рабочий класс России в союзе с трудящимися крестьянством, во главе с Коммунистической партией, вооруженной марксистско-ленинской теорией, создал на руинах прогнившего царского строя могучее социалистическое государство. Бесправные, угнетенные в прошлом, народы стали народами, спящими умаи братской дружбы, суверенными и процветающими.

Это исторический факт, что старая сермяжная Русь с ее деревенной сохой и неразвитым производством на основе великих идей ленинизма за короткий срок превратилась в могучую индустриально-колхозную державу с первоклассным машиностроением, современной энергетикой, поточным производством, автоматикой, реактивной и атомной техникой, с крупными и механизированным сельскохозяйственным производством.

Это исторический факт, что в годы второй мировой войны, когда кориничные орды фашистских варваров, унося смерть и разрушение, заполодили почти всю Европу и когда многим казалось, что созванная тысячелетиями цивилизация будет растоптана и повержена в прах, именно советский народ и его доблестные Вооруженные Силы сыграли решающую роль в разгроме бронированных полчищ врага и спасли человечество от фашистского порабощения. (Бурные аплодисменты).

Это исторический факт, что теперь Советский Союз уже не одинокий остров в капиталистическом море, а представляет собой составную часть великого сотрудничества социалистических стран, занимающих четверть часть территории земного шара, на которой проживает свыше трети всего человечества.

Это исторический факт, что идеи марксизма-ленинизма превратились в материальную силу могучего, как океан, освободительного движения народов на Западе и на Востоке. Они стали знаменем и символом веры сотен миллионов людей, борющихся против империалистических угнетателей, против позорной системы колониализма. Растут и крепнут коммунистические партии в капиталистических, зависимых и колониальных странах; активизируется их деятельность в борьбе против военной опасности и реакции, за жизненные интересы трудящихся, за преодоление раскола в рабочем движении и укрепление единства рабочего класса. Освоенные ленинским знаменем пролетарского интернационализма, коммунистические партии уверенно возглавляют широчайшие народные массы в их борьбе за мир и свободу, за демократию и социализм. (Аплодисменты).

И никакие силы империалистической реакции не оставят это движение народов к свободе, к счастью, к свету. «Победа будет на стороне освободителей», — учил Ленин, — ибо за них сила, за них сила числа, сила массы, сила неисчерпаемых источников всего самоотверженного, идейного, честного, рвущегося вперед, просыпающегося к строительству нового, всего грандиозного запаса энергии и талантов так называемого «простонародья», рабочих и крестьян. За них победа». (Соч., т. 26, стр. 364). (Бурные аплодисменты).

Нам все является веком великого торжества всеобъемлющих идей марксизма-ленинизма. Вдохновляемая этими идеями Коммунистическая партия Советского Союза за уверенно велет народ к его заветной цели — к коммунизму. (Аплодисменты).

Слава великому советскому народу-союзнику! (Аплодисменты).

Слава Коммунистической партии — вдохновляющей и руководящей силе советского народа в борьбе за построение коммунизма! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует победоносное знамя современной эпохи, знамя всего прогрессивного человечества — марксизма-ленинизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Дело Ленина живет и побеждает

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР

Советские люди, все прогрессивное человечество торжественно отметили 86-ю годовщину со дня рождения гениального вождя трудящихся, основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

С глубочайшим уважением и горячей любовью проносился на разных языках народом имя дорогого имени «Ленин». С каждым годом все больше и сильнее овладевая массами идея ленинизма. Великая живая сила ленинских идей видна повсюду. Особенно ярко она проявилась в решении XX съезда КПСС, над осуществлением которых самоотверженно трудится сейчас советский народ.

22 апреля 1956 года. На зданиях столицы нашей Родины — Москвы яркие флаги. Как всенародный праздник отметили москвичи знаменательную дату. Тысячи людей посетили Центральный музей В. И. Ленина, Музей Революции СССР, совершили экскурсии по ленинским местам, были в рабочем кабинете и квартире В. И. Ленина в Кремле. Многие смотрели кинофильмы, запечатлели незабываемый образ родного Ильича.

К 6 часам вечера сотни людей направляются к Большому театру на торжественное заседание, посвященное 86-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В зале этого театра 35 лет назад на IX Всероссийском съезде Советов выступал с докладом В. И. Ленин. Это был первый отчет правительства перед народом в новой, мирной обстановке. В докладе были поставлены важнейшие задачи строительства социалистической республики, укрепления союза рабочих и крестьян. «Мы эту задачу решим, говорил Владимир Ильич, и союз рабочих и крестьян создадим настолько прочным, что никакие силы на земле его не разорвут». Сбылось мудрое предвидение великого Ленина. Нерушим и прочен как никогда Союз рабочего класса и колхозного крестьянства — основа могущества и необходимости социалистического государства.

На торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций города Москвы пришли представители разных поколений — ветераны партии, под руководством Ленина борющиеся против царизма и буржуазии, участники революционных боев 1905—1917 годов, гражданских войн, герои пятилеток. В зале собрались передовые производственники, руководители предприятий, партийные и советские работники, воины Советской Армии. Присутствует делегация Великого Национального собрания Руманской Народной Республики под председательством Великого Национального собрания К. Пырвулеску.

В глубине сцены в обрамлении государственных флагов 16 союзных республик — большая скульптурный портрет Владимира Ильича Ленина. Золотом горят слова: «Да здравствует всеобъемлющее знамя ленинизма!», по обеим сторонам цифры 1870 и 1956.

Надвигает почетный караул. Под сценой — дуэнт: «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!».

Продолжительными аплодисментами встречают собрание появление в преддверии товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленкова, А. И. Михолина, В. М. Молотова, М. З. Сабурова, М. А. Суслана, Г. К. Жукова, Л. Т. Шенникова, Е. А. Фурцева, Н. Ш. Шверника, А. Б. Арстова, П. И. Поспелова.

Торжественное заседание открыл К. Е. Ворошилов. Под сводами зала звучит Государственный Гимн Советского Союза.

Слова для доклада представляется секретарю ЦК КПСС Д. Т. Шенникову. Он говорит, что имя Ленина стало для всех простых людей мира символом освобождения от цепи капиталистического рабства, вестником новой, коммунистической эры.

Великий пролетарский стратег Ленин на основе обобщения нового исторического опыта развил и поднял на высшую ступень революционное учение Маркса — Энгельса. Руководствуясь методом материалистической диалектики, он раскрыл закономерности капитализма в его последнюю, империалистическую стадию. Он создал полное учение о социалистической революции, о путях и методах строительства новой жизни. Марксизм-ленинизм, как великое интернациональное учение, озарило международному рабочему классу, трудящимся капиталистического и колониального мира путь к свободе, к социализму.

Всю титаническую силу своего ума и несгибаемой воли Ленин отдал делу Коммунистической партии — боевого авангарда рабочего класса. Он подготовил ее в великом революционном бии, вел во главе востаняемого народа на штурм капитализма; она был выразителем коллективного разума партии и направлял ее разностороннюю деятельность на претворение в жизнь программы научного коммунизма. Ленин и партия — неразрывны.

На всем протяжении своего героического пути, — продолжает докладчик, — наша партия хранит как зеницу ока чистоту марксистско-ленинского учения. Верность ленинскому делу считает высшим законом своей жизни и деятельности. Она ярко продемонстрировала это на своем XX съезде, исторические решения которого провозгласили творческое развитие марксизма-ленинизма.

Опыт мирового развития на протяжении XX века служит непревзойденным свидетельством того, что наша бурная и стремительная эпоха обрела в ленинизме свою высшую мудрость, свое победоносное знамя. Идея социализма овладевает сознанием все новых сотен и сотен миллионов людей,

и нет в мире другой идеологии, которая могла бы противостоять им.

Ленинизм — это мир, это свобода и независимость народов, это — счастье и благодеяние людей. История развивается по тем объективным законам, которые открыл марксистско-ленинской наукой. Сфера капитализма все более суживается. Он полне тягчайшим поражения на мировой арене. Социализм утвердился во многих странах не только Европы, но и Азии.

В последние годы жизни Ленин неустанно обращал свой взор к колониальному Востоку. «От вовлечения в политическую жизнь трудящихся масс Востока, — говорил в одном из неопубликованных ленинских писем конца 1921 года, — зависит теперь в громадной степени судьба всей западной цивилизации».

Распад колониальной системы ност всеобщей мировой характер.

Империалистические круги недовольны ходом исторических событий и хотели бы его изменить. Но никому не дано называть объективным законом истории свой диктат. Эти законы не бояться острок и угроз, не продаются за доллары. Законы поступательного общественного развития неотменимы.

Докладчик говорит далее, что ленинская идея мирного сосуществования — глубоко народная идея. Она противостоит империалистическому курсу тех, кто стремится к срыву мира, к новой войне. Принцип мирного сосуществования государств стал знаменем укрепления мира и международной безопасности. Он пользуется признанием и поддержкой подавляющего большинства человечества.

Выражением миролюбивой советской политики является поездка товарищи Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию. Советский народ от всего сердца желает, чтобы бы вписаны миссия в Англию, миссия доброй воли, мира и дружбы общими взаимными усилиями завершилась успешно и советско-английские отношения развились на дружественной основе в интересах мира во всем мире.

Подробно характеризуется в докладе развитие социалистической экономики и культуры СССР — живое воплощение ленинских заветов.

По абсолютным размерам промышленного производства Советский Союз уже на первом опереда все наиболее развитые капиталистические страны Европы и располагает теперь самой мощной в Европе, разносторонне развитой тяжелой промышленностью.

Следует упомянуть, партия будет и впредь развивать наиболее быстрыми темпами тяжелую промышленность, в первую очередь машиностроение и энергетику, от которых зависит весь процесс расширенного социалистического воспроизводства. Вместе с этим неустанно растут материальное благосостояние и культурный уровень населения.

Докладчик говорит затем о гигантских задачах создания мощной, всесторонне развитой материально-производственной базы коммунизма. Великий Ленин указывал на необходимость дотать и перегать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. XX съезд КПСС обосновал реальную возможность решения этой задачи в исторически кратчайшие сроки. Для этого у нас есть все необходимое.

Но победа в экономическом соревновании с капиталистическими странами не придет сама, ее нужно завоевать. Необходимо решительно бороться против всяческого консерватизма, быстрее осваивать новейшие достижения советской и зарубежной науки и техники.

У нас еще немало фактов бесхозяйственности и расточительства, легкого отношения к народному доbru, нетерпимого равнодушия к использованию колоссальных резервов производства.

Центральный Комитет партии и Советское правительство осуществляли и осуществляют ряд мероприятий по расширению прав директоров заводов и фабрик, по искоренению бюрократических методов руководства хозяйством и дальнейшему вовлечению рабочих в дело управления производством, по разрыванию творческой инициативы мест, что должно обеспечить дальнейший рост производительности общественного труда и улучшение использования материальных ресурсов.

Партия за последние годы и особенно на своем XX съезде решительно выступила против чуждого марксизму культа личности, который в корне противоречит социалистической идеологии, природе советского общественно-политического строя.

Вождем и организатором рабочего класса в социалистической революции, вождем и организатором советского народа в борьбе за построение нового общества является славная Коммунистическая партия. Сила партии состоит в том, что она есть партия единомышленников — коммунистов, марксистов-ленинцев, вооруженных самой передовой теорией; что она неразрывно связана с широчайшими народными массами; сила партии — в ее организованности, в демократичности централизованно, в коллективности руководства. Своей самоотверженной борьбой за дело народа она заслужила беззастенчивую любовь и безграничное доверие всех трудящихся нашей страны, братских коммунистических и рабочих партий, всех простых людей мира.

Докладчик Д. Т. Шенников заканчивает свой доклад словами: «Да здравствует победоносное знамя современной эпохи, знамя всего прогрессивного человечества — марксизма-ленинизма!». Раздаются бурные, продолжительные аплодисменты. Все встает. Торжественное заседание, посвященное 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, заканчивается ленинским партийным гимном «Интернационал».

Затем был дан большой концерт. (ТАСС).

Служение народу, верность ленинизму — основа всех побед Коммунистической партии

Товарищи! Созданное революционным творчеством масс Советское государство является по своей природе социалистическим государством, высшей формой демократии, воплощением подлинного народо-властия. Впервые в истории утвердился общественный строй, целью которого является благо народа, счастье человека.

Развиваемая с такой заботливостью тяжелой индустрия была и остается основой основ всей социалистической экономики, источником богатства и могущества нашей Родины. Вместе с тем развитие тяжелой индустрии подчинено общественно-экономическим интересам и интересам человека — характерной чертой социализма, как основанную на общественной собственности планомерную организацию производства для обеспечения благосостояния и всестороннего развития всех членов общества. «Только социализм», — указывал Ленин, — даст возможность широко распространить и настоящим образом подчинить общественное производство и распределение продуктов по научным соображениям, относительно того, как сделать жизнь всех трудящихся наиболее легкой, доставляющей им возможность благосостояния. Только социализм может осуществить это». (Соч., т. 27, стр. 375). В этих положениях Ленина и раскрыты сущность основного экономического закона социализма, которым Коммунистическая партия руководствуется в своей политике.

Мы по праву считаем величайшим завоеванием социализма неунывающий рост благосостояния трудящихся. Тем не менее, в этой области еще много нерешенных задач, ибо материальные и культурные потребности народа растут непрерывно. У нас еще нет должного обилия некоторых продуктов питания и промышленных товаров. Много неполадок в торговле. Несмотря на грандиозное строительство, все еще острой остается жилищная нужда. В решениях XX съезда Коммунистическая партия намечала планомерную программу дальнейшего всестороннего повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В этой связи первостепенное значение имеет всенародная задача крутого подъема сельскохозяйственного производства. Советская страна располагает огромными массивами плодородных земель. Только за

последние два года вспахано 33 млн. гектаров целины и залежей. Площадь вновь освоенных земель почти равна всей плодородной площади зерновых в капиталистических странах континентальной Европы. Мы будем осваивать новые земли и впредь. Но главный путь обеспечения достатка сельскохозяйственных продуктов — это резкое повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и повышение продуктивности животноводства, широкое внедрение передового опыта, достигший науки во всех хозяйствах.

Одним из важнейших условий дальнейшего мощного подъема производительных сил сельского хозяйства является последовательное проведение принципа материальной заинтересованности колхозов и колхозников в результатах своего труда. Коммунистическая партия и Советское государство в последние годы открыли и реализовали в этой области, разработали и твердо осуществляют мероприятия, восстанавливающие и развивающие ленинские принципы социалистического хозяйствования, обеспечивающие правильные экономические взаимоотношения с колхозным крестьянством. Проведено повышение заготовительных и закупочных цен на ряд продуктов сельского хозяйства; снижен размер обязательных поставок по зерну; упорядочено взимание натуральной платы за работы МТС; снижен размер сельскохозяйственного налога с колхозников; устранена чрезмерная централизация планирования колхозного производства; убраны рогагины, тормозящие инициативу и самостоятельность колхозников — полноправных хозяев своего коллективного производства. Эти мероприятия привели к дальнейшему укреплению нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства — ослата могущества социалистического государства.

Мы располагаем теперь и могучей технической и первоклассными кадрами для того, чтобы в самые короткие сроки решить проблему насыщения нашей страны в достатке продуктами и сельскохозяйственными сырьем. Возможности здесь широчайшие. К примеру, достаточно сказать, что если колхозы добьются такого прироста урожаев, который был достигнут в 1955 году в Воронежской, Курской, Белгородской, Рязанской областях РСФСР и в некоторых областях Украинской ССР, то задание трех-

годней пятилетки по производству молока может быть выполнено в первые два года. Если по шестому пятилетнему плану производство мяса колхозами и совхозами всей страны должно возрасти в 2,3 раза в 1960 году, то колхозы и совхозы Украинской ССР обязаны удвоить производство мяса и в том числе утроить производство свиных уже в 1956 году.

Товарищи! XX съезд партии выдвинул широкую программу работ по дальнейшему повышению жизненного уровня народа. Речь идет о значительном увеличении производства предметов потребления, о том, чтобы настойчиво двигать вперед легкую и пищевую промышленность, широко используя богатейшие местные ресурсы, которые часто лежат под спудом. Речь идет о расширении товароборота и жилищного строительства, сети общественного питания, детских учреждений, о сокращении рабочего дня, повышении заработной платы низкооплачиваемых работников, о коренном улучшении пенсионного дела, улучшении положения женщин на производстве и в быту и целом ряде других крупных мероприятий.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О награждении кочегара паровоза депо станции Магнитогорск Южно-Уральской железной дороги тов. Криворучко Е. Е. медалью «За отвагу»

За мужество и находчивость, проявленные при спасении детей, награждить кочегара паровоза депо станции Магнитогорск Криворучко Евгения Емельяновича медалью «За отвагу».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ЛЕГОВ, Москва, Кремль. 21 апреля 1956 г.

СОВЕТСКИЙ НАРОД ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛ 86-Ю ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Безмерно близко и дорого народам Советского Союза, как и всем людям труда на земном шаре, имя Ленина — организатора Коммунистической партии и основателя первого в мире социалистического государства. Ярким выражением их чести являлась та величайшая теплота, с какой отметили они 86-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича.

Знаменательной датой были посвященные торжественные собрания в Ленинграде, Биеве, Минске, Ташкенте, Баку, Алма-Ате, Тбилиси, Таллине, Фрунзе, Риге, Петрозаводске, Ереване, Кишиневе и других столицах союзных республик, в городах Базани и Кабаровске, Молотове и Горьком, Свердловске и Ростове-на-Дону, Исконе, Архангельске и других городах.

Празднично отметили 86-ю годовщину со дня рождения Ленина трудящиеся города Ульяновска — родины Ильича. Они пришли на расписанную флагами, букетами, полотнищами площадь, где стоит величественный монумент Владимиру Ильичу Ленину. К подножию памятника были возложены цветы. Ровно в 12 часов дня на площади начался парад пионеров, в котором приняло участие около 10 тысяч школьников.

В Буйбышев 14 тысяч пионеров и школьников с портретами великого Ленина и пионерскими знаменами прошли по городу к площади Революции и возложили цветы к подножию памятника Владимиру Ильичу. Горько прозвучали их слова:

Клянемся так на свете жить,
Как вождь великий жил,
И так же Родине служить,
Как Ленин ей служил.

Пионеры Ленинского района города Молотова устроили сбор в Комсомольском сквере возле бронзовой скульптуры Ленина.

22 апреля в ряде городов и районных центров страны были торжественно открыты памятники В. И. Ленину. Открыт был памятник в Иваново — городе текстильщика, прославившего себя знаменитой политической стачкой в 1905 году. Высота статуи, вылитой из бронзы, — 4,5 метра. Трехметровая скульптура вождя возвышается сейчас на центральной улице Советской МТС Черныговской области. В районном центре Ворошиловградской области — Есуг состоялся митинг колхозников, работников МТС, приехавших из соседних сел. Здесь также был открыт памятник В. И. Ленину.

Широку известность получила сейчас маленькая железнодорожная станция Раздольная близ Ленинграда, в озном километре от города Сестрорецка. Здесь, на чердаке простого сарая сестрорецкого рабочего Н. Емельянова, в июле 1917 года жил В. И. Ленин. Три года назад сарай был капитально отремонтирован. Его поставили на цементный фундамент, а доски, из которых сделан сарай, были пропитаны специальным раствором, предохраняющим дерево от гниения. 22 апреля в Раздолье состоялся митинг трудящихся, посвященный 86-летию со дня рождения В. И. Ленина и установлению мемориальной доски. Когда с нее был снят чехол, собравшиеся прочитали: «Здесь, на чердаке сарая, скрываясь от преследования контрреволюционного Временного правительства, с 11 июля 1917 г. несколько дней

жил и работал Владимир Ильич Ленин». В тот же день мемориальная доска была открыта в поселке Ульяновка, Госненского района, Ленинградской области. Она установлена на доме № 16 по Ульяновской улице. На доске надпись: «В этом доме у своей сестры А. И. Ульяновой (Елизаровой) в 1905—1906 гг. бывал Владимир Ильич Ленин».

22 апреля большая группа рабочих, инженеров, технических работников и служащих Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» осмотрела в Кремле кабинет и квартиру Владимира Ильича. В книге отзывов краснопролетарии оставили следующую запись: «С большим волнением мы осматривали памятные места, где жил и работал великий Ленин. Здесь все говорит о его простоте, большой скромности и напряженной революционной работе. Жизнь его всегда будет примером для каждого из нас».

В Москве большой вечер на тему «Памятник великому Ленину» состоялся в Центральном доме работников искусств СССР. Открыла его народная артистка СССР В. В. Барсова. На вечере выступили с воспоминаниями старые коммунисты Ф. И. Дабкина, И. Ф. Еремеев и другие.

Сотни колхозников крупнейшего в Азербайджане словоохотливого района — Кубинского и соседних районов посетили типографию газеты «Бизмы Куба», вышедшей впервые 35 лет назад и связанной с именем Владимира Ильича. В 1920 году делегация азербайджанских крестьян была на приеме у Ленина. Крестьяне Кубы рассказали Владимиру Ильичу дары своих садов — яблоки. Ленин взял два яблока — себе и Надежде Константиновне Крупской, а остальные послал воспитанникам детского дома. Ильич долго беседовал с представителями азербайджанского крестьянства, выслушал их нужды. Узнав, что у кубинских крестьян нет своей газеты, он обещал послать им печатную машину. Подарок Ильича послужил основанием для создания типографии. Печатная машина — ленинский подарок — до сих пор находится в типографии и работает. Рядом с нею стоят еще восемь машин, в том числе новейшие литопринтеры.

Советские люди достойно выполняют заветы Ленина о повышении производительности труда. У входа в одну из шахт Каменской области вывешена мемориальная доска с надписью: «22 апреля 1955 года, в день 85-летия со дня рождения великого вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина, коллектив ордена Ленина шахты имени ОГПУ выдал на-гора» максимальную добычу антрацита — 10 тысяч тонн». 22 апреля 1956 года шахтеры превысили эту рекордную производительность: за сутки добыто 10,515 тонн угля — в полтора раза больше нормы.

22 апреля строители коммунистического общества еще раз оглянулись на героический путь создания, пройденный ими по ленинским предначертаниям. Творцы новой жизни, они знают и видят, что Ленин жив в тех осенних его бесмертных идеях величественных планов, которые привнес в историю XX века Коммунистической партии Советского Союза. И это воодушевляет их на свершение новых больших дел. (ТАСС).

Открытие памятника В. И. Ленину в Тбилиси

ТБИЛИСИ, 22 апреля. (ТАСС). Вчера на центральной площади Тбилиси, посвященной имени Владимира Ильича Ленина, состоялся митинг представителей трудящихся, посвященный открытию памятника генеральному основателю Коммунистической партии и первого в мире Советского социалистического государства В. И. Ленину.

Открывший митинг председатель Исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Михаил Магдадзе представил слово первому секретарю ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе.

— Сегодня, — начал свою речь тов. Мжаванадзе, — мы открываем в столице нашей республики Тбилиси памятник основателю Коммунистической партии и Советского государства, генеральному теоретику и мыслителю, мудрому вождю и учителю трудящихся человечества Владимиру Ильичу Ленину.

...С памятника медленно спадает белоснежное покрывало. Перед взорами тысяч людей предстает ослепительная бронза величественная фигура В. И. Ленина, имеющая высоту семь с половиной метров. Скульптура великого вождя установлена на двенадцатиметровом постаменте из коричнево-красного полноразмерного гранита. В. И. Ленин изображен во весь рост с поднятой рукой — он обращается к родному народу.

Торжественно звучит партийный гимн «Интернационал».

...Продолжая речь, тов. Мжаванадзе говорит о глубокой любви миллионов людей к великому вождю, чья прекрасная героическая жизнь была целиком посвящена борьбе за свободу, за счастье и мирное будущее человечества. На подчеркивает, что превращение в жизнь бесмертных идей ленинизма принесло грузинскому народу как и всем народам нашей необъятной страны, освобождение от социального угнетения и национального порабощения, вывело его на широкий и светлый путь социалистического развития.

— В братской семье свободных советских социалистических республик, —

продолжает тов. Мжаванадзе, — грузинский народ под руководством Коммунистической партии, с помощью всех народов Советского Союза, прежде всего, великого русского народа, добился невиданного расцвета своей экономики и культуры. Он гордится дальше о готовности трудящихся Грузии вместе со всеми советскими людьми самоотверженно бороться за превращение в жизнь исторических решений Двадцатого съезда КПСС.

Вручными, долго не смолкающими аплодисментами встретили участники митинга провозглашенные здравицы в честь советского народа — строителя коммунизма, в честь Коммунистической партии.

Выступивший на митинге знатный машинист Тбилисского электровозного депо тов. Георгий Богвердзе отметил, что неустанный труд основанной великим Лениным Коммунистической партии о благо народа, процветания нашей Родины наша свое яркое отражение в проникнутых жизнью и идеями марксизма-ленинизма решениях Двадцатого съезда КПСС. Советские люди, зная это, сделают все, чтобы воплотить в действительность намеченную съездом величественную программу коммунистического строительства.

Старый член партии, участник первой русской революции Иван Фрунгуляш сказал:

— Мы, старые члены партии, горячо одобряем деятельность Центрального Комитета КПСС, твердо и последовательно проводящего ленинскую генеральную линию, восстановившего выработанные Лениным нормы партийной жизни и, прежде всего, принципы коллективного руководства. На митинге выступил также президент Академии наук Грузинской ССР академик Н. И. Мухомелидзе, колхозник сельхозкооператива имени Ленина имени Мадонкова села Гадани Гареубаевского района Георгий Абуашидзе, член КПСС с 1905 года Василий Бирюков, студента Тбилисского института инженеров железнодорожного транспорта имени Ленина Ада Медвадзе, ученица тбилисской 42-й средней школы Гольдара Робакидзе.

Выступал рабочий тракторного завода, член партии с 1916 года Ф. Ф. Булыгин.

— Я имел счастье видеть и слышать Ленина в 1919 году, — говорит он. — Когда думаешь о Ленине, прежде всего вспоминаешь его простоту, скромность, его постоянную заботу о простом человеке. Это всегда вдохновляет на труд, на подвиги на благо нашей великой Родины.

— Ленин — наше знание, наша сила, наша жизнь! — восклицает с трибуны учительница З. А. Кузнецова.

Митинг закончился исполнением партийного гимна «Интернационал».

Открытие памятника В. И. Ленину в Сталинграде

СТАЛИНГРАД, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня в 11 часов утра трудящиеся города собрались в сквере против здания обкома КПСС на митинг, посвященный открытию памятника В. И. Ленину.

Митинг открыл секретарь Сталинградского обкома КПСС И. А. Гаврилов. Звучит Гимн Советского Союза. Первый секретарь Сталинградского обкома КПСС И. К. Жеталин снимает с памятника покрывало. Раздаются аплодисменты. Собравшиеся устремляют взоры на бронзовую фигуру Владимира Ильича.

Пребывание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева в Англии

Посещение королевского военно-морского колледжа в Гринвиче

ЛОНДОН, 21 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили королевский военно-морской колледж в Гринвиче (одном из южных районов Лондона) по приглашению морского министра (первого лорда адмиралтейства) лорда Килкеннинна.

Советские руководители и сопровождающие их лица направились в Гринвич к Вестминстерской пристани, где их ожидала моторная яхта. На пристани гостей встретил парламентский секретарь морского министерства Д. Уорд и второй морской лорд, адмирал Ч. Лэмб. После 45-минутной поездки по Темзе гости прибыли в Гринвич. Их приветствовали на берегу президент Гринвичского военно-морского колледжа адмирал У. Эндрюс и другие высшие чины колледжа. Отсюда Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев направились в здание колледжа, являющегося важнейшим учебным заведением военно-морского флота Великобритании, где проходят высшую военную подготовку офицеры флота и морской пехоты.

В приемном зале колледжа гости тепло встретили морской министр лорда Килкеннинна, высшие офицеры, руководители военных ведомств Великобритании.

В парадном зале колледжа лорд Килкеннин дал обед в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева от имени армии, флота и военно-воздушных сил. На обеде присутствовали министр иностранных дел Селвин Ллойд, министр внутренних дел Г. Ллойд-Джордж, военный министр А. Хелл, министр авиации Н. Берч, начальник Имперского генерального штаба генерал Дж. Темплер, государственный министр по иностранным делам лорд Реддинг, маршал авиации Д. Бейли, адмирал флота лорд Фрэнсис, маршал авиации лорд Теддер, руководители королевского военно-морского колледжа, многие старшие офицеры трех родов оружия, сражавшиеся во второй мировой войне вместе с советскими войсками, — всего около 250 гостей.

С советской стороны, кроме Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, присутствовали министр культуры СССР Н. А. Михайлов, первый заместитель министра иностранных дел А. А. Громико, заместитель министра внешней торговли П. Н. Бумякин, академики И. В. Курчатова и А. Н. Туполева, старшие офицеры отряда советских кораблей, стоящих в Портсмуте.

За обедом лорд Килкеннин обратился к советским руководителям с приветственным словом.

Выступление лорда Килкеннинна

Я приветствую Ваши превосходительства в королевском военно-морском колледже в Гринвиче от имени трех родов вооруженных сил Ее Величества Королевы. По пути из Портсмута в Лондон Вы, маршал Булганин, сказали мне, что Ваши соотечественники, бывавшие в Великобритании, всегда хотят посетить Гринвич. Поэтому очень хорошо, что сегодня Ваши превосходительства приехали сюда в качестве наших гостей.

Сейчас рядом с Вашими превосходительствами сидят представители вооруженных сил, сравниваемые как союзники Ваших вооруженных сил на земле, в воздухе и на море. Например, на сегодняшнем обеде Вы увидите многих из тех, кто хорошо помнит о караванах судов, направлявшихся к северу России.

Красивые боевые качества вооруженных сил Вашей страны, а также наших вооруженных сил, хорошо известны каждому из нас. Их связывают общие узы мужества. Но если бы военосудящий смог поговорить с военосудящим, несмотря на все трудности, связанные с неправильным пониманием, которые возникают временами, то я совершенно уверен, что они обнаружили бы другие столь же крепкие общие узы: любовь к миру.

Я думаю, Ваши превосходительства, что среди миллионов людей, следящих за Вашим визитом в нашу страну, никто не желает сильнее, чем военосудящие наших двух стран, чтобы результаты визита послужили делу мира и взаимопонимания между нашими народами. (Аплодисменты).

Прекращаю тост за Ваше здоровье, я горячо приветствую Ваши превосходительства от имени королевского военно-морского флота, армии и королевских военно-воздушных сил.

Затем выступил с речью Н. А. Булганин, тепло встреченный присутствующими.

Выступление Н. А. Булганина

Ваше превосходительство, первый лорд адмиралтейства, господа генералы, адмиралы, господа офицеры!

Позвольте выразить Вам нашу глубокую признательность за оказанный нам здесь теплый и дружественный прием (Аплодисменты). Нам весьма приятно быть гостями в Гринвиче, этом всемирно известном месте. Ваш древний город, славившийся теперь с Лондоном, издавна известен и русскому народу. Более 250 лет тому назад Гринвич посетил создатель русского морского флота император Петр; по Темзе он прибыл в здание, в котором мы с вами сейчас находимся. (Аплодисменты).

Прошло около 400 лет с тех пор, когда первые английские торговые корабли прибыли к северным берегам России. К этим же берегам наши отважные моряки во время второй мировой войны вели караваны судов из Великобритании в Советский Союз. (Аплодисменты). Советский народ хорошо помнит имена адмиралов, которые руководили этими операциями, — адмиралов флота лорда Фрэнсиса, сэра Макригора, адмиралов Дарримп-Гамилтона, Арчера, Шерфука, Денни, Майлса, лорда Теллера, который руководил обеспечением воздушного прикрытия караванов на пути из Англии в Советский Союз. Я не называю имена других адмиралов, генералов и офицеров, сотрудничавших с нашими вооруженными силами в тяжелые годы прошлой войны. Советские люди их помнят и признательны за их ратные труды. (Продолжительные аплодисменты).

Мы приветствуем то, что установившийся во время войны контакт между советскими и английскими флотами продолжается и в мирное время.

Наш визит в Вашу страну имеет целью достичь путем переговоров с государственными деятелями Вашей страны большего взаимопонимания между Великобританией и Советским Союзом, установить между нашими странами тесные и разносторонние связи. Мы убеждены, что это отвечает интересам обеих стран.

Позвольте мне провозгласить тост за дружбу и сотрудничество между народами Великобритании и Советского Союза, за то, чтобы больше кораблей дружбы и мира ходило между портами наших стран. За дружбу!

На обеде с речью выступил Н. С. Хрущев, также тепло встреченный присутствующими.

По окончании обеда советские гости вернулись на автомашинах в свою резиденцию — отель «Кларидж».

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев в Оксфорде

ЛОНДОН, 21 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Во второй половине дня Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев прибыли на автомашинах из Харуэлла в Оксфорд — знаменитый университетский город Англии.

В ожидании прибытия советских руководителей на улицах Оксфорда и перед зданием городской ратуши собрались тысячи жителей города и студентов оксфордского колледжа. Большинство наблюдателей приветствовали советских гостей с теплотой. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев дружественными возгласами приветствия в тот момент, когда их автомашины остановились перед подъездом ратуши.

На пороге ратуши гостей встретил мэр Оксфорда г-н А. М. Лоуэр. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев сопровождали министр иностранных дел Селвин Ллойд, посол Великобритании в СССР сэр У. Хейтер, а также академики И. В. Курчатова и А. Н. Туполева, заместитель министра внешней торговли П. Н. Бумякин, член коллегии министерства иностранных дел СССР Л. Ф. Ильичев и другие лица.

В одном из залов ратуши состоялась беседа, во время которой г-н Лоуэр сердечно приветствовал советских руководителей и познакомил их с собравшимися в зале представителями оксфордского общественного мнения. В своем кратком приветственном слове мэр Оксфорда пожелал советским руководителям успеха в их переговорах с Великобританией.

Н. А. Булганин в ответном слове пердал жителям Оксфорда сердечный привет от советского народа. От собственного имени

Булганин, Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица направились осматривать колледж Оксфордского университета, расположенные в центральной части города и образующие замечательный по своеобразию ансамбль зданий — прекрасных памятников английского зодчества различных эпох.

Советские гости посетили прежде всего «Кларендон Билдинг», где расположен зал заседаний Совета Оксфордского университета, и расписали здесь в книге почетных посетителей. Их встретил вице-канцлер университета А. Х. Смит, который показал гостям достопримечательности здания и рассказал о работе университетского Совета, его привилегиях и обычаях. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили затем колледжи «Св. Магдалены» и «Нью-колледж» — одни из крупнейших и самых старинных в составе Оксфордского университета. Они побывали также во дворе знаменитой библиотеки имени Боулея — второй по богатству в Англии после библиотеки Британского Музея в Лондоне.

В колледже «Св. Магдалены» по приглашению посла сэра У. Хейтера гости побывали в комнате, в которой он жил вместе

с нынешним министром просвещения Д. Эпклом в годы своего обучения в Оксфорде.

Собравшиеся у колледжей толпы студентов сердечно приветствовали советских руководителей. Раздавались крики «ура!» и студенческие песни.

После осмотра университета в здании «Нью-колледжа» гостям был подан чай. Поправившись с вице-канцлером Смитом и ректорами колледжей и поблагодарив их за любезность и гостеприимство, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев покинули Оксфорд. Их провожали на улицах многочисленные группы местных жителей и студентов.

На Оксфорде Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев выехали в загородную резиденцию премьер-министра Великобритании сэра Антона Идена — Черкер, где возобновились переговоры между советскими и английскими руководителями, происходившие в предшествующие дни на Даунинг стрит, 10.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев проводят в Черкере ночь и утро завтрашнего дня.

Посещение атомного центра в Харуэлле

ЛОНДОН, 21 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили научно-исследовательский атомный центр в Харуэлле, в 60 милях к западу от Лондона, — одно из наиболее известных экспериментальных учреждений Великобритании в области изучения ядерной энергии. Строительство атомного центра Харуэлл было начато в 1946 году на месте бывшего военного аэродрома, который использовался английскими военно-воздушными силами во время второй мировой войны для операций против гитлеровской армии. В настоящее время центр в Харуэлле располагает шестью реакторами различного устройства и назначения. Этот атомный центр представляет собой целый комплекс рабочих установок, лабораторий, вспомогательных зданий, а также жилых коттеджей для научного и технического персонала.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев прибыли в Харуэлл в 11 часов по местному времени в сопровождении министра иностранных дел Великобритании Селвина Ллойда, министра просвещения Д. Эпкса и посла Великобритании в СССР сэра Уильяма Хейтера. Гости встретили председателя Британского Управления по вопросам атомной энергии сэра Эдвина Плауэна и директора исследовательской группы этого Управления (и, одновременно, директор атомного центра в Харуэлле) — известного английского ученого сэра Дж. Кокрофта.

В конференц-зале атомного центра Э. Плауэн приветствовал Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц, среди которых был академик И. В. Курчатова.

Затем профессор Дж. Кокрофт сообщил гостям о деятельности руководимой им исследовательской группы Управления по вопросам атомной энергии, которая занимается проблемами использования атомной энергии в мирных целях. Остановившись специально на работе центра в Харуэлле, проф. Кокрофт отметил связь, существующую между деятельностью этого учреждения и задачами, которые стоят перед

промышленной группой Управления по вопросам атомной энергии, в частности, в области проектирования атомных энергетических и химических предприятий.

Проф. Кокрофт сообщил, что в течение последних трех лет центр в Харуэлле работал над проектами строительства первой английской атомной электростанции в Колдер-Холле (Северная Англия). Далее проф. Кокрофт коснулся планов развития атомной энергетики в Англии, сопоставив их с соответствующими планами Советского Союза, и высказался за сотрудничество в этой области между двумя странами.

В своих пояснениях проф. Кокрофт остановился на проблеме типов атомных реакторов и на планах, намечаемых в этой области Британским Управлением по вопросам атомной энергии.

По окончании беседы проф. Кокрофт показал Н. А. Булганину, Н. С. Хрущеву и сопровождающим их лицам две реакторные установки центра в Харуэлле. Прежде всего был продемонстрирован реактор «Белло», построенный в 1948 году и являющийся одной из первых крупных установок этого рода в Англии. Гости осмотрели пульт управления реактора, его основные узлы и развернутую в зале выставку образцов изотопов.

В этом зале Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев приветствовали представителей профсоюзных организаций Харуэлла.

Затем проф. Кокрофт продемонстрировал гостям другой, более сложный экспериментальный реактор «Зеус» меньшей мощности. В заключение советским руководителям были показаны экспериментальные лаборатории по изучению химического действия радиоактивных веществ и по разработке механической аппаратуры для использования атомной энергии.

После осмотра центра сэра Э. Плауэн и сэра Дж. Кокрофт дали завтрак в честь советских руководителей. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поблагодарили хозяев за оказанное гостеприимство и за предоставленную возможность ознакомиться с атомным центром.

Аудитория у Королевы Великобритании Елизаветы II для Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева

ЛОНДОН, 22 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Ее Величество Королева Великобритании Елизавета II дала аудиторию в Виндзорском замке Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину и Члену Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущеву, гостившим в Англии по приглашению английского правительства.

В 17 часов 30 минут Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев были встречены у Эварийских ворот замка Премьер-министром Великобритании Антоном Иденом и сэновниками двора Ее Величества.

Советских руководителей сопровождали чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании И. А. Малый и чрезвычайный и Полномочный посол Ее Величества в СССР Уильям Хейтер.

Премьер-министр А. Иден представил Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева Королеве Великобритании. Аудитория происходила в присутствии принца-консорта герцога Эдинбургского и детей Королевы — наследного принца Чарльза и принцессы Анны.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин вручил Королеве Елизавете II Послание Председателя Президиума Верховного Совета СССР Р. В. Ворошилова.

Королеве Великобритании и членам королевской семьи были вручены подарки.

Беседа продолжалась 30 минут. Затем гостям были показаны парадные аппараты двора.

В 18 часов 40 минут Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев покинули Виндзорский замок.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев направились в Виндзор из Черкера — загородной резиденции премьер-министра Идена, где они провели вечер 21 апреля, ночь и утро сегодняшнего дня и где продолжались переговоры между руководителями СССР и Великобритании.

Их путь лежал через города и селения графств Бакингершир и Беркшир. Поблизости на улицах населенных пунктов и на перекрестках дорог тысячи местных жителей и лондонцев, проводивших солнечное весеннее воскресенье за городом, ожидали проезда советских руководителей. Навстречу гостям неслись возгласы приветствия, крики «ура!».

Виндзорский замок возвышается над долиной Темзы и над городом Виндзор, находящимся в 22 милях к западу от Лондона. Замок представляет собой старинную крепость, внешний пояс которой образуют стены с бойницами, циркульные башни и другие остатки древних фортификационных сооружений. С XIV столетия в пределах крепости начинал строиться королевские покои, замок становится королевской резиденцией, включающей целый комплекс зданий различных эпох, в том числе знаменитый перьяк — капеллу св. Георгия, являющаяся усыпальницей английских королей и являющаяся памятником английскому зодчеству.

На улицах Виндзора, ведущих к замку, советских руководителей тепло встречали тысячи англичан, заполнившие тротуары и мостовые, и многочисленные иностранцы — туристы. Навстречу гостям поднимался лесной туман, раздавались аплодисменты и приветственные возгласы. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев с улыбкой сердечно отвечали на приветствия.

При отъезде гостей из Виндзорского замка повторились те же сцены приветствия. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев вернулись из Виндзора в Лондон.

Вечером советские руководители присутствовали на приеме, устроенном в их честь Советом Лондонского графства.

Специальный кинофильм «Визит в Англию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева»

21 апреля в московских кинотеатрах начал демонстрироваться специальный кинофильм «Визит в Англию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева».

На экране — кадры, запечатлевшие прощание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева на Белорусском вокзале Москвы и в порту Балтийска.

В фильме показано прибытие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Портсмутский порт, путь следования до Лондона, где на вокзале Виктория их встретил премьер-министр Великобритании сэр Антон Иден и другие официальные лица. Киноаппарат запечатлел сердечную встречу, которую оказали лондонцы советским руководителям. Тысячи людей приветствовали их на улицах английской столицы.

Специальный кинофильм снимали операторы советской и английской киноиндустрии. (ТАСС).

Ленинские дни за рубежом

Вместе с советским народом трудящиеся стран народной демократии, все прогрессивное человечество земного шара по праздничному отметили 86-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии Советского Союза и создателя первого в мире социалистического государства.

Широко отмечаются ленинские дни в Батайской Народной Республике.

На фабриках и заводах, в учреждениях и высших учебных заведениях страны читаются лекции и доклады о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. В городах и селах открыты выставки.

Орган ЦК Коммунистической партии Китая газета «Жэньминьцзяо» опубликовала статью об идеологической и теоретической борьбе, которую вел Ленин. В течение всей своей жизни, пишет газета, великий Ленин вел острую борьбу с различными буржуазными и мелкобуржуазными идеями и с различными оппортунистическими течениями в рабочем движении. В борьбе против разных антимарксистских течений Ленин развил марксизм, выявив в полной мере его животворную силу. Учитесь у Ленина его методам идеологической и теоретической борьбы и неустанно двигайте вперед марксистскую теорию — таким должно быть направление нашей деятельности.

В газетах публикуются статьи и очерки советских авторов, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

В Вануе годовщины со дня рождения В. И. Ленина в Пхеньяне состоялось торжественное заседание общественности. В зале театра Моранбон собрались рабочие, служащие государственных учреждений, крестьяне, студенты, работники культуры.

Тепло встретили собравшиеся руководители Трудовой партии Кореи и правительства КНДР, а также прибывшую на третий сесс Трудовой партии Кореи делегацию КПСС во главе с Л. И. Брежневым, глав делегаций братских коммунистических и рабочих партий Китая, Польши, Индонезии и других стран.

С докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил заместитель председателя Кабинета министров КНДР Пой Ен Ген.

С большой любовью и признательностью отмечает 86-летие со дня рождения В. И. Ленина польский народ.

21 апреля в Варшаве состоялось торжественное заседание, посвященное 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В 11-й годовщину подписания советско-польского договора о дружбе, взаимной помощи и последнем сотрудничестве. Заседание было созвано Центральным Комитетом Польской Объединенной рабочей партии и Советом Министров Польской Народной Республики.

В зале национальной филармонии собрались ветераны польского революционного рабочего движения, переводчики труда, деятели культуры, науки, искусства, представители партийных и общественных организаций.

От имени ЦК ПОРП и правительства заседание открыл Э. Охав. С докладом на заседании выступил А. Рапацкий.

В Варшаве, Лодзи, Кракове, Познани, Гданьске, Вроцлаве и других городах Польской Народной Республики состоялись торжественные собрания трудящихся, посвященные 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

22 апреля в Центральном музее В. И. Ленина в Варшаве побывали многие трудящиеся польской столицы.

Тысячи экскурсантов посетили исторические места, связанные с пребыванием В. И. Ленина в Польше. В претях уходят памятники Ленину в Поронино, местечке, где жил и работал Владимир Ильич в период, предшествующий первой мировой войне. С величайшим волнением экскурсанты осматривали экспонаты ленинских музеев в Поронино, Кракове и Белом Дуплае. В Кракове по улице королевы Ядвиги на доме, где жил В. И. Ленин, состоялось торжественное открытие мемориальной доски.

21 апреля в Будапеште состоялось организованное Центральным Комитетом Венгерской партии трудящихся и Советом Министров Венгерской Народной Республики торжественное заседание, посвященное 86-й годовщине со дня рождения великого вождя и учителя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

С докладом на заседании выступил секретарь ЦК ВПТ Лайош Ач.

Во всех городах и селах Венгрии состоялись вечера, собрания, лекции и беседы, посвященные жизни и революционной деятельности великого вождя трудящихся всего мира. В городе Сомбатхее на собраниях, посвященных памяти В. И. Ленина, с воспоминаниями о Ленине и венгерской революции 1919 года выступили ветераны венгерского рабочего движения.

В Дюшдьерском доме культуры (область Боршона) на торжественное заседание, посвященное славной дате, «собрались свыше полсотни тысяч металлургов Дюшдьерского комбината, носившего имя великого Ленина, а также трудящиеся города Мпшкoлдa — крупнейшего промышленного центра северо-восточной Венгрии. С большим вниманием прослушали они доклад о гениальном учителе и вожде трудящихся всего мира В. И. Ленине.

Торжественное собрание, посвященное 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоялось в Софии. На собрании присутствовали руководители Болгарской коммунистической партии и правительства, видные общественные деятели, трудящиеся болгарской столицы.

Доклад о 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина сделал секретарь Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии Димитр Ганев.

Участники собрания с воодушевлением приняли приветствие ЦК КПСС.

22 апреля в Бухаресте состоялось торжественное собрание представителей трудящихся румынской столицы, посвященное 86-й годовщине со дня рождения В. И.

Ленина. С докладом о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина выступил председатель Совета Министров Киву Стойка.

Торжественные собрания состоялись во многих городах и селах Румынии.

Печать Германской Демократической Республики широко отмечает 86-ю годовщину со дня рождения вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала на первой полосе статью президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика «Ленинизм — победоносное знамя народов». Газета публикует также многочисленные статьи, воспоминания и фотографии, рассказывающие о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. В статье, озаглавленной «Рождение ленинского большевистской партии», «Нейес Дейчланд» излагает содержание ленинских произведений, включенных в шестой том, который выпущен в этом году берлинским издательством «Дитц».

Центральный орган либерально-демократической партии Германии газета «Дер мoрген» в редакционной статье подчеркивает великую силу ленинских идей.

Все газеты Албании посвящают памяти Владимира Ильича Ленина многочисленные материалы и публикуют его портреты. Сообщается, что по решению ЦК АПГ в 1956-1961 годах будет издано собрание сочинений В. И. Ленина на албанском языке.

Газета «Зери и популети» публикует передовую статью «Ленинизм — вечное живое и жизнеутверждающее учение».

В заключение передовой газета пишет: Партия труда, партия ленинского типа добилась за 15 лет своего существования больших успехов. Во всей своей деятельности она руководствовалась и руководствуется ленинскими принципами, богатейшим и ценнейшим опытом КПСС — партии Ленина. Ленинизм живет и побеждает в жизни и труде нашего свободного народа. Трудящиеся Финляндии с большой теплотой отмечают 86-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Демократические газеты помещают портреты В. И. Ленина и статьи о нем. Газета «Тюванская саномат» напечатала статью, в которой приводятся высказывания В. И. Ленина о революционной борьбе финского народа в 1905-1907 гг. Газета «Ванаа сана» рассказывает о пребывании В. И. Ленина в Финляндии.

Демократическая печать Австрии публикует статьи, посвященные 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Газета «Эстрейхские фольксblätter» поместила большую редакционную статью «Партия Ленина», в которой подробно рассказывается о жизни и революционной борьбе Владимира Ильича. Газета подчеркивает, что «ленинизм является интернациональным учением, мощным оружием рабочего класса в его борьбе против империализма, за мир и социализм».

23 апреля (ТАСС).

Иностранная печать о визите Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию

АВСТРИЯ
ВЕНА, 21 апреля. (ТАСС). Австрийская печать продолжает уделять большое внимание пребыванию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англии.

На первых страницах под крупными заголовками большинство газет публикует отчеты о приемах в честь советских руководителей и переговоров. Многие газеты подчеркивают, что лондонские переговоры проходили в сердечной атмосфере.

Газета народной партии «Эстеррейхские нейе тагесцейтунг» помещает подробный отчет о завтраке, устроенном в честь советских гостей в муниципальном совете Лондонского Сити. Излагая речь товарища Булганина, газета пишет: «Председатель Совета Министров СССР Булганина снова выступил за мирное сосуществование между Востоком и Западом. Он заверил, что прибыл в Англию для того, чтобы установить с премьер-министром Иденом взаимопонимание». Как отмечает газета, политические обозреватели придают речи Н. А. Булганина большое значение.

ЕГИПЕТ
КАИР, 21 апреля. (ТАСС). В Египте проявляют большой интерес к визиту Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию.

Газеты на видных местах публикуют подробные сообщения о пребывании советских руководителей в английской столице и уделяют большое внимание англо-советским переговорам. Особый интерес проявляется к сообщениям о том, что руководящие деятели Англии и Советского Союза обсуждают положение на Среднем Востоке.

Общественность Египта отмечает важное международное значение визита Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию и выражает уверенность, что их переговоры в Лондоне будут содействовать дальнейшему ослаблению международной напряженности и упрочению всеобщего мира.

В сообщениях египетской печати подчеркивается миролюбивый характер советской внешней политики и настойчивое стремление Советского правительства к установлению взаимопонимания и сотрудничества между народами. Газета «Аль ахбар» в передовой статье пишет об усилении Советского Союза, направленных на смягчение международной напряженности.

Сегодняшние газеты публикуют подробное изложение речей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Лондоне.

«Аль ахрам» пишет: «Хрущев призывает к мирному сосуществованию и предупреждает о разрушительности атомной войны». «Аль-гумхурия» и другие газеты также подчеркивают, что советские руководители призывают к миру и взаимопониманию. В качестве заголовка «Аль-гумхурия» приводит слова Н. С. Хрущева о необходимости мирного сосуществования государств с различными системами.

КАНАДА
ОТТАВА, 21 апреля. (ТАСС). Канадская общественность уделяет большое внимание пребыванию в Англии Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

Все газеты публикуют на видных местах сообщения телеграфных агентств с Лондона о встречах советских руководителей с премьер-министром Иденом, членами английского кабинета, видными политическими и общественными деятелями Англии. Газеты подробно излагают заявления

на завтраке в Советском посольстве и в муниципальном совете Лондонского Сити. Подробные отчеты о пребывании Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Лондоне передаются по канадскому радио и телевидению.

Канадская общественность с большим удовлетворением встретила заявления советских руководителей о стремлении Советского Союза жить в мире и дружбе с Англией и со всеми другими странами, расширять торговые и культурные связи.

ИТАЛИЯ
РИМ, 22 апреля. (ТАСС). Итальянская печать продолжает уделять большое внимание визиту Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию и переговорам между советскими и английскими руководителями.

Газета «Паезе» заявляет, что «оба советских руководителя нашли соответствующие слова для того, чтобы убедить англичан, что цель их поездки — трудиться во имя мира». «Корriere дела сера» приводит выдержки из высказывания Н. С. Хрущева о необходимости мирного сосуществования стран с различными социальными системами и пишет: «Это в самом деле единственная основа для искреннего соглашения».

«Мессаджеро» заявляет, что Н. С. Хрущев употребил «весьма ясные, разумные и лишенные всякой двусмысленности выражения. Он говорил об искренних намерениях, которыми руководствуются оба коммунистических деятеля в своей поездке в Англию... Премьер-министр Англии мог бы подписать под многими мотивами и принципами мирного сосуществования, перечисленными Хрущевым».

Этой же теме касается и «Газетта дель popolo», выходящая в Турине, которая заявляет, что положение, сформулированное Н. С. Хрущевым, «это реалистичная и убедительная философия, которая служит прекрасным фоном для переговоров...».

Другая туринская газета — «Стампа» пишет: «Встреча в Лондоне будет успешной, даже если она только улучшит атмосферу и внесет ясность в некоторые основные проблемы».

Миланская «Вентикваттро оре», касаясь англо-советских переговоров в Лондоне, отмечает, что деловые круги Англии высказываются за расширение торговли между двумя странами и настаивают на том, чтобы английское правительство добилось упразднения ограничений, препятствующих торговле между Советским Союзом и Англией.

ЗАЯВЛЕНИЕ ВЕРХОВОГО КОМИССАРА ИНДИИ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Пресс Ассошэйшн, верховный комиссар Индии в Лондоне г-жа Нандит, выступая вчера на собрании консерваторов в графстве Суффолк, приветствовала визит в Англию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. Тот факт, что создана атмосфера, позволяющая людям различных убеждений встречаться, заявила она, служит хорошим предзнаменованием.

Г-жа Нандит призвала Англию способствовать созданию такого положения, при котором будут возможны разоружение и дружеские отношения с Советским Союзом и его соседями.

«Если мы объединимся и будем трудиться совместно», — подчеркнула она, — мы сможем достичь того, что сегодня кажется невозможным».

Оборонительное соглашение между Египтом, Саудовской Аравией и Йеменом

КАИР, 23 апреля. (ТАСС). Здесь опубликован текст подписанного в Джидае трехстороннего оборонительного соглашения между Египтом, Саудовской Аравией и Йеменом. В соглашении отмечается, что любое вооруженное нападение на одну из сторон будет рассматриваться как нападение на всех участников соглашения, которые немедленно придут на помощь стране, подвергшейся нападению, всеми имеющимися в их распоряжении средствами.

В соглашении далее указывается, что в целях координации действий создается совместное командование, объединяющий верховный совет, а также высший совет

трех государств. Высший совет будет состоять из министров иностранных дел и министров обороны. В военный совет войдут начальники штабов египетской, саудовской и йеменской армий. Совместное командование будет включать главнокомандующего, группу штабных офицеров и подразделения для охраны, обеспечения безопасности и выполнения административных функций. Государства — участники соглашения передадут в распоряжение совместного командования определенные вооруженные силы.

Соглашение заключено сроком на пять лет.

Торжественное заседание в Берлине по случаю 10-летия образования СЕПГ

БЕРЛИН, 22 апреля. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось торжественное заседание Центрального Комитета Социалистической Единой партии Германии и организации СЕПГ Большого Берлина, посвященное 10-летию образования Социалистической Единой партии Германии.

Празднично выглядит зал театра «Метрополь». Десять лет назад здесь произошло знаменательное событие в жизни немецкого рабочего движения: на состоявшемся съезде коммунистическая партия и социал-демократическая партия Восточной Германии объединились в Социалистическую Единую партию Германии.

Участники торжественного заседания горячо встретили появление в правительственной ложе президента Германской Демократической Республики В. Пика. В президиум заседания занимают места: первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт, председатель Совета Министров ГДР О. Гротеволь, члены и кандидаты в члены Политбюро Центрального Комитета СЕПГ.

С докладами, посвященными 10-летию образования Социалистической Единой партии Германии, выступили В. Ульбрихт и О. Гротеволь. Они отметили, что за годы своего существования Социалистическая Единая партия Германии, руководствуясь великим учением марксизма-ленинизма, добилась успехов в борьбе за единство действующего рабочего класса, в борьбе за мир, демократию и социализм. Ораторы указали, что успехи трудящихся Германской Демократической Республики, достигнутые под руководством СЕПГ, являются ярким свидетельством силы и возможностей объединенного рабочего класса.

Говоря о задачах СЕПГ, В. Ульбрихт и О. Гротеволь подчеркнули необходимость усиления борьбы за единство действующего немецкого рабочего класса, за даль-

нейшее укрепление Германской Демократической Республики, за строительство социализма. Под бурные аплодисменты на заседании было оглашено приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Центральному Комитету Социалистической Единой партии Германии.

Текст приветствия гласит:

Центральному Комитету Социалистической Единой партии Германии
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет Социалистическую Единую партию Германии в связи с 10-летием со дня ее образования.

Создание Социалистической Единой партии Германии явилось поворотным пунктом в истории германского рабочего движения и открыло широкие возможности для достижения единства рабочего класса всей Германии. За годы своего существования Социалистическая Единая партия Германии добилась успехов в деле сплачивания демократических сил на борьбу за мир, демократию и социализм.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает Социалистической Единой партии Германии дальнейших успехов в укреплении единства рядов рабочего класса, в упрочении союза рабочего класса с крестьянством, в сплочении всех трудящихся на борьбу за мир, демократическое развитие страны и процветание германского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Было оглашено также приветствие Центрального Комитета СЕПГ от Центрального Комитета Коммунистической партии Китая.

В заключение участники торжественного заседания исполняют «Интернационал».

Окончание 11-й сессии Экономической комиссии ООН для Европы

ЖЕНЕВА, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня закончила свою работу 11-я сессия Экономической комиссии ООН для Европы.

Сессия обсудила обзор экономического положения Европы в 1955 году, доклады комитетов, вопросы о межрегиональной торговле и другие, одобрила доклад Экономическому и Социальному Совету ООН.

По инициативе Советского Союза Экономическая комиссия ООН приняла решение для дача развития общевропейского экономического сотрудничества: резолюции: о рассмотрении в рамках Экономической комиссии ООН для Европы общевропейского соглашения об экономическом сотрудничестве, о развитии контактов между странами Восточной и Западной Европы, о

региональном сотрудничестве в области экономических аспектов мирного использования атомной энергии. Обсуждение этих вопросов привлекло большое внимание, показало стремление к расширению взаимного сотрудничества между всеми государствами Европы.

Закрывая 11-ю сессию, председательствующий П. Фортом (Бельгия) подчеркнул, что ее участники проявили дух реального сотрудничества. Указывая на принятые комиссией резолюции, П. Фортом выразил убеждение, что 11-я сессия Экономической комиссии ООН для Европы заложила основы общевропейского сотрудничества.

Прибытие в Пхеньянг делегации КПСС

ПХЕНЬЯН, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня в Пхеньянг прибыла делегация КПСС на третий съезд Трудовой партии Кореи во главе с кандидатом в члены Презиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. В состав делегации входят член ЦК КПСС и Первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС М. М. Стахурский и Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в КНДР В. И. Иванов. На аэродроме делегацию КПСС встречали товарищи Ким Ир Сен, Пак Ден Ай, Ким Ир, Пак Гим Чер, Пак Чан Ок, Пой Чан Их, Пак Йи Ван, Нам Ир и другие руководители Трудовой партии Кореи и правительства КНДР, а также делегации братских коммунистических и рабочих партий, прибывшие на съезд Трудовой партии Кореи, главы и сотрудники посольств СССР и стран народной демократии.

Сегодня в театре и кино:

Крайовой ТЕАТРА ДРАМЫ, КРЕМЛЕВСКИЕ КУРАНТЫ.
Кинотеатр «РОДИНА» ДЕВУШКА ИЗ БОМБЕИ.
3 ч. 30 мин. вечера — МЕКСИКАНЕЦ.
Кинотеатр «ОКТИБЕРЬ» КТО НЕ РАДИКАЛ — НЕ ЛЮДИТ.
Кинотеатр «ПОБЕДА» СКОРО — НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ВРНСТ ТЕЛМАН — ВОЙДЖ СВОЕГО КЛАССА (2-я серия).

Управление трамвая

доводит до сведения,

что согласно решению исполкома городского Совета с 1 мая 1956 года вводятся единая форма месячных и квартальных билетов, установленная Минкомхозом РСФСР, для проезда в трамваях:

1. Месячные именные с наклеенной фотокарточкой по цене 18 рублей и квартальные по цене 54 рубля.
2. Месячные предоплатные (без фотокарточек) по цене 38 рублей и квартальные — по 108 рублей.

При приобретении месячных билетов нужно иметь фотокарточку размером 3×4 см.

Управление трамвая.

ТРЕБУЮТСЯ:

ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОДУ ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ срочно требуются на постоянную работу: инженеры и техникантенты, специалисты по автоматике электроприборов, инженеры и техники на должности машиниста, сварочник-строительств, водителей, литейщиков, инженер или техник — специалист по лакокраскам, мастер стрелчат, специалист по ремонту стечных и пилуных машин, сварщик-строительств, квалифицированные токарни-универсалы, электрики, механики, печники, пилотажники для лесозаруба, строительные рабочие и работники в охрану завода.

Обращаться в отдел кадров завода.

БАРНАУЛЬСКИЙ ПОЧТАМТ, РАЙОННЫЕ И ГОРОДСКИЕ КОНТОРЫ, ОТДЕЛЕНИЯ И АГЕНТСТВА СВЯЗИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ ПЕРВОМАЙСКИХ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ

По желанию отправителей поздравительные телеграммы вручаются в любое число, указанное отправителем.

Перед адресом таких телеграмм отправитель делает отметку: «Вручить 30 апреля», «Вручить 1 мая». Оплата за отметку о сроке вручения не взимается.

Прием первомайских поздравительных телеграмм производится на Барнаульском почтамте, в городских и районных конторах связи круглогодично, а в городских и сельских отделениях, агентствах связи — в установленные для них часы работы.

Граждане, экономяте время! Подавайте поздравительные телеграммы заблаговременно. Этим гарантируется своевременная передача и вручение телеграмм в установленный вами срок.

Алтайское краевое управление Министерства связи РСФСР.

Вниманию подписчиков на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

14 мая 1956 года истекает срок выдачи подписками облигаций Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

Подписчики, не получившие облигаций этого займа по месту подписки, могут получить их в центральных сберегательных кассах при условии предъявления справки предприятия, учреждения или организации (где продавалась облигация) с суммах выплаченных взносов или расчетной квитанции ф. № 52, полученной от уполномоченного сельского Совета по займу при уплате взносов.

Подписчики, не получившие облигаций, не участвуют в тиражах выигрышей, а с 15 мая 1956 года теряют право на получение облигаций этого займа.

Получайте следующие вам облигации! Участвуйте в тиражах выигрышей!

Управление Госгубернрасс и Госредшта Алтайского края.

Железнодорожное строительство в Китае

ПЕКИН, 23 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, закончено обследование района, где пройдет 500-километровый участок строящейся железной дороги Ланьчжоу — Синьцзян. Этот участок идет от крупнейшего нефтяного участка Китая — Юймана до Хамни, в восточной части Синьцзяна. Все планы строительства этого участка будут готовы к июню, то есть на 4 месяца раньше, чем это намечено.

Железная дорога Ланьчжоу — Синьцзян протяженностью в 2,700 километров явится западной частью в Китае железной дороги, которая пересечет страну с востока на запад. Прокладка путей на 800-километровом участке, идущем от начального пункта — Ланьчжоу к Юймано, будет закончена к августу текущего года.

ПАРЛАМЕНТ ИНДОНЕЗИИ ОДОБРИЛ ЛИКВИДАЦИЮ ГОЛЛАНДСКО-ИНДОНЕЗИЙСКОГО СОЮЗА

ДЖАКАРТА, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня индонезийский парламент нового состава единодушно одобрил законопроект о ликвидации голландско-индонезийского союза, навязанного Индонезии Голландией в 1949 году.

ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ АВСТРАЛИИ

ПЕКИН, 21 апреля. (ТАСС). По сообщению Мельбурнского радио, население Австралии на конец 1955 года составило 9,314 тыс. человек, т. е. на 233 тысячи больше по сравнению с предыдущим годом. Прирост населения объясняется превышением рождаемости над смертностью и приездом за год 97 тыс. эмигрантов.

По штатам население Австралии распределяется следующим образом: Новый Южный Уэльс — около 3,600 тыс. человек, Виктория — 2,500 тыс., Канберленд — 1,351 тыс., Южная Австралия — 835 тыс., Западная Австралия — 671 тыс., Тасмания — 326 тыс., Северная территория — 17 тыс., федеральный округ Канберра — 33 тыс. человек.

ПОДГОТОВКА К ОТКРЫТИЮ ПАРОХОДНОЙ ЛИНИИ МЕЖДУ ИНДИЕЙ И СССР

ДЕЛИ, 22 апреля. (ТАСС). Как пишет газета «Хиндустан стандард», сейчас ведется активная подготовка к открытию регулярной паромской линии между портами Индии и Советского Союза. Первый индийский пароход на этой линии «Бхарат рани» выйдет в рейс в середине мая. В начале мая в Индию придет «Ставрополь» — первый советский пароход.

Советская делегация, заключившая соглашение о паромской линии, совершила поездку по портам Бомбей, Калькутта, Визагапатам и Мадрас.

На городской спартакиаде

Состязаниями по пулевой стрельбе в Барнауле открылась городская летняя спартакиада низовых коллективов физкультуры по группам высших учебных заведений, техникумов, промышленных предприятий и учреждений. В соревнованиях по стрельбе принимают участие более четырехсот спортсменов. В первый день состязались команды высших учебных заведений города.

Первое место заняла команда сельскохозяйственного института, набравшая 270 очков из 300 возможных. На втором месте команда педагогического института, на третьем — медицинского института. Нужно сказать, что в ходе соревнований команда медицинского института набрала 272 очка и по сумме вышла на первое место. Но за нарушение правил соревнований участником Сердюк с командой было снято десять очков.

Личное первое место среди мужчин занял студент машиностроительного института Ю. Гришачев, его результат — 94 очка из 100. Среди женщин первое место заняла В. Гуторова (сельскохозяйственный институт). Ее результат — 91 очка из 100.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается облачная с прояснениями погода, временами осадки. Ветер юго-западный 7-12 метров в секунду. Температура 10-15 градусов тепла.

25-26 апреля ожидается переменная облачность, местами слабые осадки. Ветер западный 5-10, временами до 12 метров в секунду. Температура ночью 0-5 градусов тепла, днем — 10-15 градусов тепла.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.